

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK



B 1. kiadás

1957. április 27.

6 óra -- perc

## Korszerű gépeket kapott a fafeldolgozó ipar

1957. április 27.

A legutóbbi hónapokban tíz új keretfűrész szereltek fel az erdészeti főigazgatóság fafeldolgozó telepein. A korszerű fűrészgépek lehetővé teszik a faanyagok gazdaságosabb feldolgozását és jelentősen bővítik a kapacitást. A fűrésziparban most már mindenütt automata gépek és több üzemben fogterpesztő automaták élezik a fűrészpengőket, amelynek eredménye az áru minőségében és a mennyiségben máris jelentkezik.

A lemezipar több hámozógépet, vékony élragsztó gépet, hengerszáritó gépet, végillesztő automatát, felületi hibajavító foltozó automatát, stb. kapott. Üzembeállításuk kapacitás növelésén kívül a minőség javulásán és az önköltség csökkenésén tapasztalható. /MTI/

## Nyáron üzembe helyezik a nagyvásártelepi szeszgyárat - Ezután nem megy veszendőbe a túléretten érkező, nem piacképes gyümölcs

1957. április 27.

A Budapesti Zöldség- és Gyümölcscselosztó Szövetkezeti Vállalat ez év nyarán üzembe helyezi a Nagyvásártelepen megépített szeszgyárat. A gyár a nagy nyári és őszi gyümölcsszezon idején a Nagyvásártelepre beérkező túlérett, puha gyümölcsöt, valamint a budapesti csarnokokban, piacokon és az állami bolthálózatban árusítási szünetnapokon visszamaradó, gyorsan romló gyümölcsféléseket gyümölcspálinkának dolgozza fel. /MTI/

## Husz malac egy anyakocától

1957. április 27.

A Bácsalmási Állami Gazdaság sertésenyésztő telepén az idén rendkívül magas a fialási átlag. Nemrégén vásároltak kétszáz fehérhúsú angol sertést, amelyek ezekben a hetekben elletnek, s a sertések nagyrésze az átlagosnál jóval többet fial. A gyorsan fejlődő hussertéseknek tíz-tizen négy kismalacuk van. A napokban az egyik anyakoca husz kismalacot ellett. A kis jószágok elevenek, egészségesek. A gazdaság vezetősége a jövőben ezt a fajtát szaporítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-2. kiadás

1957. április 27.

6 óra 05 perc

Tizenkétmillió forintot fordítanak új üzletek létesítésére, a régiók korszerűsítésére a Tolna megyei földművesszövetkezetek

1957. április 27.

Több mint tizenkétmillió forintos beruházási igény érkezett a Tolna megyei földművesszövetkezetektől a megyei igazgatósághoz a földművesszövetkezetek kereskedelmi tevékenységének növelésére. Az igazgatósági ülés azonban a beruházási igények egy jelentős részét visszautasította és gondosabb, körültekintőbb gazdálkodásra hívta fel a községi földművesszövetkezetek figyelmét. Még így is tizenkétmillió forintot fordítanak új üzletek létesítésére és a régiók korszerűsítésére a Tolna megyei földművesszövetkezetek, de ennek nagy részét, mintegy hét és félmillió forintot saját erőből teremtik elő és csak négy és félmillió forintot állami hitelt vesznek igénybe. Dombóváron modern szakosított üzletház épül ebben az évben, amelynek emeleti részén szállodát létesít a földművesszövetkezet. Bátán több mint félmillió forintot fordítanak a már országoshírű "Emma néni halászsárdája" újjáépítésére, amelyet a múltévi jeges árvíz sodort el. A virágos terraszokkal kiképzett halászsárda emeleti részén ugyancsak szálloda létesül tizenkét két személyes és egy hatszemélyes szobával. Mázán az épülő új bányásztelepülés középpontjában ugyancsak új üzletház épül több mint ötszáz ezer forintos beruházással. Ezekon kívül a megye számos községében épülnek és bővülnek üzletházak és rektárak. /MTI/

Négyszáz óz a Szolnok megyei erdőkben

1957. április 27.

Már két éve, hogy Szolnok megye területén tilos őzre vadászni, s ez az őzeknek nyújtott kedvezmény jól kamatozott. Szépen szaporodott az állomány, s jelenleg négyszáz óz él Szolnok megye tiszaparti és alföldi erdőségeiben. A vadőröknek az állomány felfrissítésére is van gondjuk. Legutóbb a szokatlan áprilisi hideg napokban emberlaktá vidékekig húzódtak az őzek. Mésényát "befogták" közülük, s a tiszaföldvári őzeket a Karcag környéki erdőkben engedték el, míg a Kisujszálláson hajtába látogatott két őzet a tiszavidéki erdőbe telepítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957. április 27.

6 óra 10 perc

Gyümölcsstermelés "futószalagon"

1957. április 27.

A debreceni városi kertészet faiskolájából háromszáz gyümölcsfa-csemetét ültettek ki a fák hetében a cseresi részen. Ezen a területen megvalósítják a gyümölcsstermelési "futószalagot". Olyan fajtákat és sorrendben telepítették a gyümölcsfákat ezen a részen, hogy május végétől késő őszig legyen beérő gyümölcs. Egyben ez bemutatókert is lesz. A környék termelői itt megtanulhatják, hogyan kell a különböző fákat úgy összeválogatni, hogy kertjükből állandóan friss, érett gyümölcsöt szedhessenek. /MTI/

Puli-export Földeskről

1957. április 27.

A Csongrád megyei Földeskről községben öt éve tenyésztnek fajtiszte puli kutyákat. A kutyák nagyrésztet külföldre szállítják, de jut belőlük a hazai nyájak őrzésére is. Évente több mint ötven fajtiszte magyar pulit exportálnak Csehszlovákiába, Ausztriába, Németországba, Angliába és több tengerentúli országba. Erre a célra csak a kimondottan fekete, dus - a szemet is eltakaró szőrzetű - lelógó fülű kutyák alkalmasak. Az idei puli-export már megkezdődött. Egy-egy értelmes, betanított puliért két-három ezer forintot fizetnek. /MTI/

Rendezik a műemlék-épületek földszinti üzletsorát

1957. április 27.

A fővárosi tanács városrendezési osztálya több műemlék-épület földszinti üzletsorának rendezését tervezi. Már folynak a munkálatok a Tolbuhin körút 2, 6, 8, 12 és 14. számú, műemlék, vagy műemlék-jellegű épületek földszintjén. Az üzletek portáljait az épület eredeti jellegének megfelelően alakítják ki. Az ősszel befejeződő üzletsor átalakítására félmillió forintot költenek.

Elkészült a Magyar Ifjúság utja 61. számú műemlékház portáljainak terve is, itt is rövidesen megkezdik az átalakítást. Az 55. számú ház portálrendezési terve is nemsokára elkészül, ezt a két házat százhuszezer forint költséggel állítják helyre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 27. 6 óra 15 perc

Csaknem száz nyereséggel több a májusi jutalom-sorsoláson

1957. április 27.

Ismét eltelt egy hónap a lottójátékban. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság most készül a második, az április havi - az ötödik, a hetedik, a hetedik és a nyolcadik fogadási hét - jutalom-sorsolására. A húzást - a kilencedik heti lottó-sorsolás előtt - május másodikán Pesterzsébeten, a Vasas székházban rendezik meg. Áprilisban a szelvények számának emelkedésével párhuzamosan nőtt a jutalomtárgyakra fordított összeg is. Így a második tárgysorsoláson 273 értékes nyereség - csaknem százszal több mint az előző alkalommal - jut a lottó-játékosoknak.

A főnyereség ismét egy Wartburg-típusú személygépkocsi lesz. Ezenkívül többek között öt Pannónia motorkerékpárt, tíz Csepél kerékpárt, öt hálószerobutort, öt zeneszekrényt, harmincöt rádiót, tíz televíziós készüléket, tíz fényképezőgépet, tíz hűtőszekrényt és varrógépet, csaknem kilencven különféle vásárlási és utulési utalványt sorsolnak ki. /MTI/

Műanyag fürdőkád, törhetetlen pohár az ipari vásáron

1957. április 27.

A Budapesti Műanyag és Töltőtollgyár több újdonsággal jelentkezik a budapesti ipari vásáron. Itt árusítják először egyik új gyártmányukat, a műanyag gyermek fürdőkádat, amelynek nagy előnye, hogy könnyű és törhetetlen, ára pedig nyolcvan forint körül lesz. Attetsző, üvegszerű likőrös poharakat is készítenek a vásárra. Műanyagbálcákat és jobb minőségű töltőtollakat is visznek a vásárra. Vásárlóknak szánják a negyven forintos pénztárcs garnitúrát is, amely aprópénz-erszényt és papírpénz-tárcsát tartalmaz. /MTI/

Több cipő készül, mint eddig bármikor

1957. április 27.

A cipőipar már elérte a régi termelési szintet, sőt ezekben a hetekben túl is haladja. Az év második negyedében többet produkál, mint eddig bármikor: termelése megközelíti a hárommillió párt. Javul a cipők minősége is. Nagy színválasztékban sok újvonalú cipőt gyártanak, s ha mégis időnkint nem találja meg a vásárló azt, amit keres, ez azért van, mert a vásárlási kedv nem várt mértékben fokozódott. A cipőipar azonban igyekszik a megnövekedett igényeket is kielégíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 27. 6 óra 20 perc

Szines esztrád műsor május elején a Majakovszkij Szinpadon

1957. április 27.

Május elején a Majakovszkij Szinpadon "Tavaszi csokor" címmel szines esztrád műsort mutat be az Országos Cirkuszvállalat. A Városligetben a gyermekek részére cirkuszműsort adnak, a Fővárosi Nagycirkuszban pedig a francia jégrevü tartja bemutatóját.

A Filharmónia a csepeli művelődési otthonban bábműsort, az Autóközlekedési Vállalat klubjában pedig tarka műsort rendez. /MTI/

Játszhatnak a felnőttek is!

1957. április 27.

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat sokféle kölcsöntárgya közé beiktatta a különféle felnőtt játék automatákat is, így például asztali futballt, karambolos és rex-rendszerű biliárd asztalokat. A játék-automatákat művelődési otthonoknak, kiskocsmáknak, sportterületeknek, de akár magánsoknak is kikölcsönzik. Jelenleg a vállalat mintegy ezer ilyen játék-automatával rendelkezik. /MTI/

Hasznos ötlet - a műanyag molyzsák

1957. április 27.

A Verseny Állami Áruház pénteken hozta forgalomba a műanyagból készült molyzsákokat. Az ötletes ruhavédő burok lényegesen tartósabb a papírnál és a páratól is megvédi az anyagot. Ára mégis olcsóbb, mint a régi papírzsákoké volt. Öltönyökhöz, ruhákhoz és külön is árusítják. /MTI/

Új üzemmésszel bővül a Péti Nitrogénművek

1957. április 27.

A konzerv és a sütőipar nagymennyiségű szódabikarbonátot használ fel. Nagyrészt eddig külföldről vásárolták. A jövő évben azonban már nem szorulunk behozatalra, mert a Péti Nitrogénművek most épülő üzemmésszében szódabikarbonátot készítenek majd. Az új részleg 1958-ban kezdi meg a termelést. /MTI/

B 6. kiadás 1957. április 27. 9 óra -- perc

Megtalálták Kőszegen Gottfried Lehmann kapitány sirját

1957. április 27.

Dr. Horváth Boldizsár gimnáziumi tanár, hosszas kutató munka után megtalálta a kőszegi temetőben Gottfried Lehmann ezredkapitány sirját. II. Rákóczi Ferenc 1701-ben Lehmann segítségével szökött meg a wienerneustadti börtönből. A kapitányt ezért az osztrák hadvezetőség felnégyletette, testének egy részét Kőszegen szögezték ki, majd ott hantolták el. A Történelmi Társulat Vas megyei csoportja emléktáblával akarja megjelölni a sirt. /MTI/

-----

Rövidesen megkezdődnek Szegeden a József Attila kör vitái

1957. április 27.

A Magyar Szocialista Munkáspárt szegedi intézőbizottságának kezdeményezésére újra életre hívják a József Attila kört. A vitafórum vezetői széleskörű tevékenységet folytatnak, hogy az elkövetkező hetekben a marxizmus-leninizmus elvei alapján újra megkezdődhessenek a nagy érdeklődéssel várt esték.

Tervek szerint elsőnek az októberi szegedi eseményekről rendeznek vitát. A kör vezetői összegyűjtik az egyetemekről, hivatalokból és üzemekből az ellenforradalmárok tevékenységét bizonyító dokumentumokat. Adatokkal, tényekkel bizonyítják majd a még esetleg kételkedőknek, hogy a vörös csillagok és zászlók eltávolítása, a kommunisták üldözése, elbocsátása az ellenforradalmat bizonyítja még akkor is, ha a városban nem voltak vérengzések.

A május közepén sorra kerülő első vita után kiváló szakemberek bevonásával a várost és az országot érintő fontos gazdasági kérdéseket vitatnak majd meg a József Attila kör rendezésében. /MTI/

-----

Egy édes hír

1957. április 27.

Hosszu idő után ismét mogyorós csokoládét készítenek a Budapesti Csokoládégyárban. A husz deka súlyú táblás csokiból havonta több tizmaraszt küldenek az üzletkebe. A Szerencsi Csokoládégyár és a Csemege Édesipari Gyár megkezdte a tejsokoládé gyártását is. /MTI/

-----

B 7. kiadás 1957. április 27. 9 óra 05 perc

Lakások, iskolaváros, ifjúsági munkatelep - volt honvédségi épületekben

1957. április 27.

Az elmúlt hetekben a honvédségi szervek az ország különböző részein több épületet átadtak polgári használatra. A tanácsok ezeket a helyi szükségleteknek megfelelően használják fel.

Bács megyében az épületekben egészségügyi intézményeket rendeznek be. A kecskeméti tanács például a közelmúltban átvett katonai lazarétben új kórházi bőrosztályt létesít. A kalocsai kórház huszágyszás szülészete ugyancsak katonai lazarétben kap helyet. Kiskunfélegyházán tüdőbetegek szakrendelés lesz az egykori honvédségi egészségügyi intézmény helyiségeiben.

Berettyóújfaluban a közelmúltban a tanács a határórságtól épülettömböt s ezzel együtt mintegy ötven hold földet kapott. Itt valóságos iskolavárost építenek ki: az ősztől új általános iskola, óvoda és két gyermekotthon kezd meg működését. A gyermekotthon lakói részére ifjúsági munkatelepet is létesítenek.

Székesfehérvárott a lakásgondokat enyhítik a sóstói egykori laktanya átvételével. A Fejér megyei Állami Építőipari Vállalat a közeljövőben 34 - egy- és kétszobás - lakást bocsát a tanács rendelkezésére a laktanya egyik legénységi épületében. Megkezdődött egy másik legénységi épület átalakítása is, amelyben a nyáron újabb 45 család jut otthonhoz. /MTI/

-----

Táblákkal jelölik meg Győr-Sopron megye műemlékeit

1957. április 27.

Győrött tavaly óta tizennyolc lakóházat állítottak helyre eredeti stílusában, a város 167 műemlék-épülete közül. A műemlékvédő bizottság kezdeményezésére a városi tanács feliratos táblákkal jelöli meg ezeket a házakat. Tábla kerül többek között egy a XVI. század végén épült, korai barokk stílusú épületre, amely egyike Győr legrégebbi lakóházaának. Ugyanilyen táblákon jelölik meg a mosonmagyaróvári műemlékeket is. Sopronban - felélesztve a régi városszépítési társadalmi mozgalmat - az ipari vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok, közös munkával, saját anyagból állítják elő a művészi kivitelű, kovácsoltvas táblákat a műemlékek megjelölésére. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 27. 10 óra 10 perc

Ötven Somogy megyei család

1957. április 27.  
vesz magához a Hazafias Népfront Somogy megyei bizottságának felhívására csepeli gyermekeket a nyári hónapokra. A csepeli gyerekek május elején kezdik meg Somogy megyei üdülésüket. /MTI/

Megjelent magyar nyelven a "Pan Tadeusz"

1957. április 27.  
Az Európa Kiadó Sebők Éva fordításában megjelentette A. Mic kiewicz, a nagy lengyel költő leghíresebb művét, a "Pan Tadeusz" című költeményt. /MTI/

Szövetkezeti küldöttség járt Franciaországban

1957. április 27.  
Molnár Marolynak, a SZÖVOSZ igazgatósága megbízott elnökének vezetésével földműves-szövetkezeti küldöttség tartózkodott Franciaországban. A küldöttség a korábban Magyarországon járt francia szövetkezeti delegációk látogatását viszonozta és a Dél-Nyugat Franciaországi Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ, valamint a Bányász Fogyasztási Szövetkezetek Központja vezetőivel tárgyalt a két ország szövetkezeti mozgalmában a gazdasági és a kulturális kapcsolatok megszervezéséről. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 április 27 11 óra 35 perc

Seját erőből kétszerezésre növelték a nátrium-nitritüzemek kapacitását a Pécsi Nitrogénművek dolgozói

1957 április 27

A Pécsi Nitrogénművekben eddig naponta egy tonnát gyártottak a textilgyárak és a bőr-gyárak fontos segédanyagából, a nátriumnitritből. A gyár dolgozói most készültek el ennek az üzemi résznek bővítésével: seját erőből, hevert anyagok felhasználásával kétszerezésre növelték a kapacitást. Április utolsó hetétől kezdve már naponta két tonna nátriumnitritet küldenek az iparnak, amivel a belföldi szükségletet csaknem kielégítik. /MTI/

Befejezték havi tervüket a kányási bányászok

1957 április 27

A nérrádi szénmedence kányási bányászata már februárban és márciusban is több szenet termelt, mint múlt év szeptemberében. Áprilisban sem cseppent a munka irama és a hónap elejétől szombatig több mint egy mázsa szénrel növekedett a vájárok műszakonkénti teljesítménye, különösen szép eredményt értek el a május elseje tiszteletére indított termelési őrészen, amelynek nyomán szombaton - a szénmedencében elsőnek - felszínre szállították a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó oslilszenet is. A sikert szepiti az is, hogy a tiribesi bánya után - ennek az igen nehéz geológiai viszonyok között dolgozó bányászoknak az önköltsége áll a legközelebb a szeptemberi eredményekhez. A kányásiak a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepeire mintegy 700 tonna szénrel tetézik meg áprilisi tervüket. /MTI/

Új üzemi részekkel bővül a Veszprém megyei festékgyár

1957 április 27

Az idei beruházások során a Veszprém megyei festékgyár főleg nyolcszer alapanyagokat gyártó üzemi részekkel bővül. Már most készülnek azok a tervek is, amelyek korszerű festéküzemek létesítésével a festékgyártást növelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 április 27

40 perc

Pásztortanácskozás Tiszeföldváron

1957 április 27

A Szolnok megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága széleskörű felvilágosító munkával el akarja érni, hogy meggyeszte elterjedjenek a legelőszárműködés élenjáró módszerei. Ezért a szakma legjobb ismerőinek, a pásztoroknak bevonásával ebben az évben hat helyen tartanak legelőszárművel egybekötött pásztortanácskozást.

Az idei első pásztortanácskozásra szombaton került sor Tiszeföldváron. A környékbeli községek pásztorai, pusztogazdái, apaállatgondozói és a legeltetési bizottságok elnökei gyűltek egybe. A mintegy száz részvevő délelőtt megtekintette a tiszeföldvári legeltetési bizottság kezelésében levő háromszázhatvanholdas szilvési legelőt. Az egykor mocsaras vidék kiszáradt területén ma öszip van. Kitűnő legelő a jószágoknak, de a legeltetési bizottság szakosított kezeléssel tovább igyekszik javítani. Szakosított trágyázást végeznek rajta, hogy a füállomány tovább javuljon.

Délután a pásztorok elmondták tapasztalataikat, s termékeny szakmai vitát folytattak. /MTI/

---

Csirázik a rizs Karcag és Rákócziujfalu határában

1957 április 27

Szolnok megyében ebben az évben 20.000 holdon termelnek rizst. Az áprilisi hidegabb időjárás ellenére több helyen vetettek, de nem a felszínre, hanem a talajba. Így került földbe a rizs a rákócziujfalusi Új Élet Termelőszövetkezetnél is. A tíz napja elvetett rizst már több mint tíz centiméteres vízréteg borítja. Szombaton reggel megvizsgálták, milyen állapotban van a mag, s minden "próbamérés" ezt bizonyította, hogy a rizs szépen csirázik. Ugyancsak csirázik a mag a Karcag-környéki termelőszövetkezetek földjein. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 április 27

41 perc

Spárgotok, "Dacfej"-saláta és "Alabástrom" fehér retek a piacon

1957 április 27

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 52 vagon áru érkezett, többek között saláta hét, különféle primőr tizenhét, tojás hét és vegyes ideai zöldség tizenkét vagon. Befutott négy negyvenkét tehergépkocsi különféle zöldségfélével és vágott hermafival. Hétfővel ötvennyolc nagy kosár pereszke és sóska érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe.

Megjelent a piacon a kecskeméti nagyterzsáju "Dacfej"-saláta, s az "Alabástrom" elnevezésű hosszukás fehér retek. A hajduszentmihályi, termálvizzel fűtött üvegházakból megjött a spárgotok. Szentesről ideai kerálibé, Gyuláról hegyespaprika érkezett.

A földművelésügyi és a KÖZÉRT-árudékban a szabadszabó salátát 50 fillérért, a szabadszabó retekét hatvennyolc fillérért árulták. A földművelésügyi baromfi-boltokban a tisztított csirkét huszonnyolc-harminckét, a tyúköt huszonhét-harminc, a bentott tyúkhúst harminchat, a tyúkpörölköt tizennyolc forintért árulták kilonként.

A Budapesti Tojásértékesítő Vállalat szombaton reggel háromszázezer friss tojást osztott el a KÖZÉRT-boltok között. /MTI/

---

Két nap alatt ezer holdon irtották vegyszerrel a gyomrot Szolnok megyében

1957 április 27

Szolnok megyében munkához kezdett a Kenderesi Növényvédő Állomás husz permetezőgépe. Öt permetező brigád Mezőtur, Kisujszállás, Turkeve, Kúchegyes és Mezőhék határában termelőszövetkezetek és állami gazdaságok földjein az őszi búzában vegyszerrel irtja a gyomot. Két nap alatt - csütörtökön és pénteken - ezer holdnyi területen permetezték a dikoirtót. A kenderesi permetezőmestereknek tizenháromezer-öttszáz holdon kell vegyszeres gyomirtást végezni, s ezért a jó idő minden percét kihasználják. A permetezőgépek vasárnap is munkában lesznek. A brigádok az előre elkészített "mensterv" szerint dolgoznak. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 április 27 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én, szombaton délben:

Meleg idő

Az Azori-szigetektől az Ural-hegységig húzódó anticiklon hatására Közép-Európa fölé továbbra is meleg léghullámok érkeznek Kelet felől. Németországban, Lengyelországban és a Balkán-félszigeten 4-6 fokos felmelegedés következett be az előző naphoz képest. A Lyon-öböl felett tevékenykedő ciklon azonban Franciaország nyugati részén hűvös, csapadékos időjárást okoz.

Hazánk nyugati megyéiben pénteken jobbra derült, száraz volt az idő. A keleti megyékben ellenben majdnem egész napon át felhős volt az ég és néhány helyen záporosó hullott, északkeleten helyenként zivatar kíséretében. Nagyobb csapadékokat, 12 mm-t csak Hidasnémetiből jelentettek. A hőmérséklet napközben országszerte 18-21 fokra emelkedett. Az ész-

szakai lehűlés 5-9 fokra terjedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar, gyenge légáramlás. Meleg idő.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 21-24 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestenél 374 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 április 27 15 óra 15 perc

Ótlábu kismaleac a Mindszenti Lenin Tsz-ben

1957 április 27

A Csongrád megyei Mindszenti Lenin Termelőszövetkezetben az egyik fehér hussértés anyakocának ótlábu kismaleaca született. A furcsa kis jószág olyan súlyú, mint testvérei, s nagyon eleven. A termelőszövetkezetben először ettől féltek, hogy elpusztul, s különös gondot nevelték, de most már háromhetes, egészséges, s kitűnő étvágygal szopik. Mindeképpen fel akarják nevelni a kismaleacot, amelynek ötödik lába az egyik mellő lába térdéből nőtt ki. /MTI/

Kibontották leveleiket a koreai szőlők Gyöngyös és Eger környékén

1957 április 27

Az enyhe tavaszi időjárás és a napokban lehullott bőséges csapadék hatására erőteljes fejlődésnek indultak a hevesi szőlők. A Mátra és a Bükk déli fekvésű lejtőin szépen kifekedtek a vesszők rügyei és már több helyen élénken zöldell a gyenge levél. A szőlőtermelő szakemberek és gazdák úgy vélik, hogy a múlt évben a jó termést adó hevesi szőlőfajták az idén is bőven teremnek. Az eddigi megállapítások szerint - ha nagyobb elemi kár nem éri a tőkét - holdenkint husz-huszonöt mézsa átlag termésre lehet számítani. A szőlőtermelő termelőszövetkezetek és egyéni gazdák az első tavaszi munkát, a metszést és a kapálást már jórészt befejezték. A jól ipolt szőlőkben az új telepítések is szépen megeredtek. Három-négy év múlva már négyszáz holddel több szőlő ad termést Hevesben. /MTI/

Művelődési ház megnyitása a MÁVAG Vörösmarty

1957 április 27

/Budapest, VIII. Delejt utca 51./ a "Legyen a zene mindenkié" sorozatban április 28-án, vasárnap este fél kilenc órai kezdettel balett-estet rendeznek. Fellépnek: Lakatos Gabriella Kossuth-díjas, Rózsa Boriska, Havas Ferenc, Rona Viktor, a Magyar Állami Operaház tagjai, vezényel Kenessey Jenő Kossuth-díjas karnagy. Jajjuk a helyszínen kaphatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 április 27 15 óra 15 perc

Vas megye melegebb részein helyenkint kikelt a kukorica

1957 április 27

Vas megye melegebb, homokosabb részén, a cseri tájegységen és a sárvári és szombathelyi járásban vetik a kukoricát. Április 27-ig körülbelül négyezer-ötezer holdon tették földbe a magot.

E munkában előljárnak a termelészövetkezetek. A gércei Vörös Csillag és a sárvári Kossuth Termelészövetkezet elsők között kezdte meg a kukorica vetését, a jó termést korai vetéssel is megvalósították. Több helyen a vetés után hamarosan eső hullott, s a mostani jó meleg napokban kibujt a földből a kukorica. /MTI/

Állás  
Megyei kulturális munkások találkozója Zalaegerszejen

1957 április 27

Szombaton Zalaegerszejen több mint száz kulturális munkás és pedagógus megbeszélést tartott. Megvitatták a megye jelenlegi kulturális helyzetét, valamint a tavaszi és a nyári kulturális feladatokat. Az értekezleten résztvevő kulturális munkások és a megye kulturális életének vezetői elhatározták, hogy a falusi lakosság műveltségének emelése érdekében falusi népfőiskolákat hoznak létre és újból megrendezik az ismeretterjesztő előadásokat, amelyek igen népszerűek a falusi emberek körében. /MTI/

Naponta több mint tízezer holdon vetik el a kukoricát Somogyban

1957 április 27

A hideg napokat felváltó meleg időben benépesült a somogyi felvék határa; korábban reggeltől késő este szántóknak vetnek a termelészövetkezetek, és az egyéni gazdaságok földjein. Most a kukoricán a sor és ezt izyekeznek minél gyorsabban a jól előkészített maggyba tenni. A megyében naponta több mint tízezer holdon vetik el a kukoricát. Több termelészövetkezet, mint a kepolyi Szabadság-ban, a tabi Kossuth-ban már szépen sorol a husvéti ünnepek előtt elvetett kukorica /MTI/

+ földjén

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 április 27 15 óra 15 perc

Százezer kotlóst ültettek a baranyai paraszttesszonyok

1957 április 27

Régi szokás Baranyában, hogy április végéig mindenütt ültetik a kotlósokat. Azt tartják ugyanis, hogy a májusi tojásból kelt csibe nem jó. Az idén különösen nagy a csibekeltetési láz a megyében. Ez a tojás és a baromfi beadás megszüntével megvárható.

Az idén tavasszal mintegy százezer kotlóst ültettek a baranyai falvekben. Ez azt jelenti, hogy május végére több mint másfélmillió kiscsibe csipog majd az udvarokban. Különösen nagy a keltetési kedv a szigetvári és a mohácsi járásban, ahol sok háznál hat-nyolc kotlóst ültettek. Nagy számban adnak csibét a keltetőállomások is: eddig mintegy háromszázezer neves csibét küldtek szét a megyébe. /MTI/

A jövő év végére pótolják az ellenforradalom alatt megrikkult állatállományt Nógrád megye termelészövetkezetei

1957 április 27

Nógrád megye termelészövetkezeteinek vagyonaiban a legsúlyosabb kár az állatállományt érte az ellenforradalom alatt. Szarvasmarhából 42,5, sertésből 40,3, juhól 20,4 százalékkal kisebb az állomány, mint szeptemberben volt. A megye állattenyésztési szakemberei elhatározták, hogy minden segítséget megadnak a közös gazdaságoknak, hogy mielőbb pótolják a hiányt. Rövidesen felkeresik a körzetükhöz tartozó termelészövetkezeteket, mindenhol felülvizsgálják a termelési tervek állattenyésztési részét, s ott, ahol erre szükség lesz, javaslatot tesznek módosítására. Az év végére szarvasmarhából előreláthatóan kétszázötven-háromszázzal többet gondoznak majd a megye termelészövetkezeteiben.

A szakemberek úgy számítják, hogy jövő év végére Nógrád megye termelészövetkezetei nemcsak elérik, de túl is haladják az előtti állatsűrűséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 április 27

15 óra 20 perc

Fennakadás nélkül folytatják a cukorrépa-nemesítést Sopron-  
horpácson

1957 április 27

Az utóbbi hónapokban három kiváló kutató vált meg a Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növény-nemesítési Kutató Intézettől. A tudományos munka azonban nem állt meg, az itthonmaradtak fennakadás nélkül tovább folytatják a répák nemesítését.

A napokban kapott elismerést a Béta poli 1. és a Béta poli 3. új cukorrépa-fajta. Mindkettő hét-nyolc százalékkal több cukortermést ad holdenkint, mint az eddig ismert legjobb fajták. A kutatók úgy tartják, hogy a poliploid-fajták kialakításához eddig csak az első lépéseket tették meg, s a lehetőségek itt még igen nagyok. Úgy tervezik, hogy 1959-től az országos magtermelés zömét a poliploid répák adják, s 1960-tól kezdve a cukorrépa vetésre szánt területek nagyobb részét már ezekkel a magvakkal tudják bevetni. Mivel külföld-ről is nagy az érdeklődés az új fajták iránt, a poliploid magvak exportálása minden bizonnyal komoly devizát jelent majd népgazdaságunknak.

Főleg mintegy tízezer parcellán végeznek kísérleteket a kutatók. A parcellákon már kikelték az elvetett magvak. /MTI/

A kommunisták kezdeményezésére május elsején tulsulyos irány-  
vonatot indítanak a pusztaszabolcsi vasutások

1957 április 27

A pusztaszabolcsi kommunista vasutasok kezdeményezésére a főváros és az állomás dolgozói elhatározták, hogy május 1-én tulsulyos irányvonatot indítanak Pusztaszabolcsról a ferencvárosi pályaudvarra. A vonatot a legjobb pusztaszabolcsi vonatkísérő brigád, a közbelső állomásokon való megállás nélkül viszi Budapestre.

A tavalyi vasutas nap óta ez lesz az első tulsulyos irányvonat, melyet a pusztaszabolcsi vasutasok indítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 április 27

14 óra 20 perc

Új módszerű boltifalazással csökkentik az acél önköltségét Diós-  
győrött

1957 április 27

A diósgyőri martin-kemencék régi és eddig megoldatlan problémája volt a martin-kemencék boltozattartósságának növelése. A legnagyobb, ezerhatszáz-ezerhatszáz fokot elérő, hőhatásnak az ugynevezett nagyboltozat ven kitéve legjobban és enniatt a kemence már akkor javításra szorul, amikor a többi része még üzemképes. Ezért a kemencetartósság arányosítására a múlt évben kísérletképpen két kemencénél hetvenöt milliméterrel vastagabb tűzálló téglát használtak a nagyboltozat építésénél. A bevezetett eljárás eredményét - pontosan egy év tapasztalataira és adataira támaszkodva - most értékeltek. Megállapították, hogy a korábbi hetven nappal szemben az így átépített kemence száz napig is üzemelhet javítás nélkül. Így, a két javítási idő között, egy hónapot nyertek, s ez alatt az idő alatt átlagosan hetven-nyolcven eddigi csapolhatnak több acélt, mint a régi falazású kemencékből. A kedvező eredmények alapján az acélmű vezetésére elhatározták, hogy az igen jól bevált új módszerű boltozatfalazást folyamatosan minden martin-kemencénél alkalmazták.

A IX-es számú kemence átépítését már ezzel az eljárással végzik. /MTI/

Terven felül ezer tonna hengerelt árut szállítottak a feldolgo-  
zó üzemeknek az újdi kohászok

1957 április 27

Az újdi kohászati dolgozói is jó munkával köszöntik május elsejét. A példamutatásban a durvahengermű hamorászai haladnak az élen: több mint 12 százalékkal szárnyalták túl április 27-ig esedékes hengerelési tervüket. A három kohóval üzemelő nagyvassöntőmű elvesztései szombati mintegy kétszáz tonna nyersvassal tetézték meg esedékes havi előírásukat. A gyár üzemének összesített tervteljesítése több mint négy százalékkal haladja meg az előírást. /havi

Eredményes munkát végeztek a kiszállítás dolgozói is, akik szombati esedékes tervükön felül kerekken ezer tonna hengerelt áruval juttatták többet a feldolgozó üzemeknek.

Május első felében nyersvasot: ed már az átépítés és korszerűsítés alatt álló negyedik kohó is. Ezzel me lesz a lehetőségük annak, hogy a gyár termelése elérje a tavalyi színvonalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 április 27 15 óra 20 perc

A tiszteség tiszperencsolts - A fővárosi tanács közegészségügyi intézkedései

1957 április 27

A fővárosi egészségügyi szervek jelentése szerint az utóbbi hónapokban az élelmiszerkereskedelem - beleértve a magánkereskedőket is - a vendéglátóipari egységek, kőzetkeztetési konyhák, iparcikküzletek, áruházak, csarnokok és piacok egészségügyi és körülményei romlottak. Ezért a fővárosi tanács vb. kereskedelmi osztálya utasította a hatáskörébe tartozó élelmiszerkereskedelmi Iroda, Csemege Vállalat, Vendéglátóipari Irodát, Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatóság, Iparcikk Kereskedelmi Iroda, Áruházak Igazgatósága, valamint a Csarnok- és Piaci Vállalat igazgatóit, ugyanezzel felhívta a SZÖVOSZ igazgatóságát és a KISOSZ elnökét a közegészségügyi és tiszteség területén észlelhető hiányosságok sürgős megszüntetésére és az érvényben levő egészségügyi jogszabályok megtartására és szigorú ellenőrzésére.

Az utasítás tíz pontból áll. Kimondja többek között, hogy a kirakatokban csak olyan élelmiszerek helyezhetők el, amelyeknek csomagolása vagy burkolata megvédi az árut a szennyeződéstől és fertőzéstől. A nyári, illetve meleg időszakban /április 1-től október 1-ig/ romlandó élelmiszerek, például hús, tej és készítmények, készételek, konzervek, krémmel töltött cukrászsütemények, húsképek, stb. a kirakatokban egyáltalán nem helyezhetők el. Az élelmiszerek szállítását kizárólag vállalatoknak ezzel a feladattal megbízott vagy kapcsolódó munkakörbe beosztott dolgozói végezhetik, akik kötelező orvosi ellenőrzés alatt állnak.

A hentesüzletekben zöltség, gyümölcs, tejtermék; a zöltség- és gyümölcsüzletekben pedig hentesáru nem hozható forgalomba.

A készételeken és a konzerveken a szavatossági időt ezután is szembetűnő módon fel kell tüntetni. A tartósított élelmiszerek jelzés nélküli forgalombahozatala nem megengedhető.

A fagyalt elállításánál és forgalombahozatalánál fokozott gondot kell fordítani a régebbi közegészségügyi irások megtartására. Utcai fagyaltárusítás /mozgó árusítás/ kizárólag az illetékes kerületi tanács vb. egészségügyi osztályának előzetes engedélyével folytatható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 április 27 15 óra 20 perc

/A tiszteség...folyt/

Elrendelték továbbá az összes nyitárusítási üzlethelyiség, raktár és egyéb tárolóhely szonelli, általános meggytekertését, lomtelentését, valamint az üzlethelyiségek rendszeres tisztántartását.

A fővárosi tanács vb. kereskedelmi osztálya végül felhívja a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályainak vezetőit, hogy a társosztályokkal együttműködve a területükön összes kiskereskedelmi vállalat, állami áruház üzlethelyiségeiben, a vendéglátóipari egységeiben, a saját kezelésben levő és csoportos étkeztetést ellátó üzemi és határségi konyhákban, illetve főzshelyeken, a csarnokokban és a piacokon a vásárlók, a fogyasztók egészségének megvétele érdekében, rendszeresen ellenőrzik a közegészségügyi rendelkezések végrehajtását, valamint azt, hogy a kereskedelmi dolgozók a kötelező orvosi vizsgálatnak minden esetben eleget tesznek. A mulasztást elkövető üzletvezetőkkel, kereskedelmi dolgozókkal szemben minden esetben szabálysértési eljárást kell indítani./MTI/

Zászlóvetés, dal, tánc, fáklyafelvonulás a fiatalok május elsején programjában

1957 április 27

Lovashemutató, evezősverseny Baranyában

Sokezer fiatal mozdukt meg Baranyában az elmúlt napokban a május 1-i Ünnepek sikeres megrendezéséért. Pécsott harminc KISZ-szervezet készít elő a fiatalok elsőjei közös felvonulását. Terveik szerint kétszáz KISZ egyenruhás ifju vezet meg a két ezeröttszáz ifjumunkásból, egyetemi és középiskolai diákból álló ifjusági menetet. A központi egyetem sulájában az Ünnepek estéjén ismerkedési összejövetelt rendeznek a pécsi kiziszták.

A szentegáti kiserleti gazdság fiataljei Szigetváron tartják a hagyományos lovasfelvonulást és versenyt ősi osikós viseletbe öltözve.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 április 27 15 óra 20 perc

A tiszteség tiszorvosnocsolata - A fővárosi tanács közegészségügyi intézkedései

1957 április 27

A fővárosi egészségügyi szervek jelentése szerint az utóbbi hónapokban az élelmiszerkereskedelem - beleértve a nagykereskedőket is - a vendéglátóipari egységek, közétkeztetési konyhák, iparcikküzletek, áruházak, csernokok és piacok egészségügyi és körülményei romlottak. Ezért a fővárosi tanács vb. kereskedelmi osztálya utasította a hatáskörébe tartozó élelmiszerkereskedelmi Iroda, Csemege Vállalat, Vendéglátóipari Irodát, Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatóság, Iparcikk Kereskedelmi Iroda, Áruházak Igazgatósága, valamint a Csernók- és Piaci Vállalat igazgatóit, ugyanekkor felhívta a SZÖVOSZ igazgatóságát és a KISOSZ elnökét a közegészségügyi és tiszteség területén észlelhető hiányosságok sürgős megszüntetésére és az érvényben levő egészségügyi jogszabályok megtartására és szigorú ellenőrzésére.

Az utasítás tíz pontból áll. Kimondja többek között, hogy a kirakatokban csak olyan élelmiszerek helyezhetők el, amelyeknek csomagolása vagy burkolata megvédi az árut a szennyeződéstől és fertőzéstől. A nyári, illetve meleg időszakban (április 1-től október 1-ig) romlandó élelmiszerek, például húsz, tejcs készítmények, készételek, konzervek, krémmel töltött cukrászsütemények, húsképek, stb. a kirakatokban egyáltalán nem helyezhetők el. Az élelmiszerek szállítását kizárólag vállalatoknak ezzel a feladattal megbízott vagy kapcsolódó munkakörbe beosztott dolgozói végezhetik, akik kötelező orvosi ellenőrzés alatt állnak.

A hentesüzletekben zöldség, gyümölcs, tejtermék; a zöldség- és gyümölcsüzletekben pedig hentesáru nem hozható forgalomba.

A készételeken és a konzerveken a szavatossági időt ezután is szembetűnő módon fel kell tüntetni. A tartósított élelmiszerek jelzés nélküli forgalombahozatala nem megengedhető.

A fagyalt elállításánál és forgalombahozatalánál fokozott gondot kell fordítani a régebbi közegészségügyi irások megtartására. Utcai fagyaltárusítás /mozgó árusítás/ kizárólag az illetékes kerületi tanács vb. egészségügyi osztályának előzetes engedélyével folytatható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 április 27 15 óra 30 perc

/A tiszteség...folyt/

Elrendelték továbbá az összes nyitárusítási üzlethelyiséget, raktár és egyéb tárolóhely azonban, általános nagytekartarítását, lomtalanítását, valamint az üzlethelyiségek rendszeres tisztántartását.

A fővárosi tanács vb. kereskedelmi osztálya végül felhívja a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályainak vezetőit, hogy a társosztályokkal együttműködve a területükön összes kiskereskedelmi vállalat, állami áruház üzlethelyiségeiben, a vendéglátóipari egységeiben, a saját kezelésben levő és csoportos étkeztetést ellátó üzemi és hatósági konyhákban, illetve főzőhelyeken, a csernokokban és a piacokon a vásárlók, a fogyasztók egészségének megvétele érdekében, rendszeresen ellenőrizzék a közegészségügyi rendelkezések végrehajtását, valamint azt, hogy a kereskedelmi dolgozók a kötelező orvosi vizsgálatnak minden esetben eleget tegyenek. A mulasztást elkövető üzletvezetőkkel, kereskedelmi dolgozókkal szemben minden esetben szabálysértési eljárást kell indítani./MTI/

---

Zászlóvetés, dal, tánc, fáklyafelvonulás a fiatalok május elsején programjában

1957 április 27

Lovásbemutató, evezősverseny Bányában

Sokezer fiatal mozdult meg Bányában az elmúlt napokban a május 1-i Ünnepek sikeres megrendezéséért. Pécsen harmadik KISZ-szervezet készíti elő a fiatalok elsőjei közös felvonulását. Terveik szerint kétszáz KISZ egyenruhás ifjú vezeti majd a kétszeröttszáz ifjúmunkásból, egyetemi és középiskolai diákból álló ifjúsági menetet. A központi egyetem sulájában az Ünnepestől ismerkedési összejövetelt rendeznek a pécsi kizisták.

A szentegyházi kísérleti gazdaság fiataljai Szigetváron tartják a hagyományos lovasfelvonulást és versenyt ősi osikós viseletbe öltözve.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 április 27

11 óra 27 perc

/Zászlóvetés...1.folyt./

Vajszlón, az Önkéntesség központjában vidám tevékenységi mulatságot rendeznek.

A nemzetiségi községek ifjúsága is kiveti részét az "Ünnepi" Székelyen a magyar, a délszláv és a német-ajku fiatalok dalos csoportjai házról-házra járva köszöntik a fiatalokat. Az erdélyi német ifjúság és a felszszentmártoni délszláv táncgyűjtés a járási székhelyeken szórakoztatja a dolgozókat. A mohácsi sokác tamburazenekar és táncgyűjtés is bekapcsolódik a többorás "Szorba" a Duna mohácsi szék színi evezősversenyt is rendeznek elsője délutánján. Legtöbb baranyai községben a fiatalok elsője reggelre felállítják a hagyományos májusfát.

Fáklyás felvonulás, vidám táború Miskolcon

Miskolcon május elsője előestéjén ezeröttszáz KISZ fiatal bucsókészítéssel, vörös nyakkendővel fáklyás felvonulást rendez az MSZMP megyei bizottságának székházánál, ahol ünnepélyes külsőségek között veszik át a városipárt intéző bizottság ajándékát: a KISZ-zászlót. A fiatalok ezután a Népkerthbe vonulnak, s vidám táborúval köszöntik május hajnalát. Az "Ünnepi estén" a Bartók Béla zeneművészeti szakiskola hallgatói színvonalas műsort adnak.

Május elsőjén több mint kétezer fiatal vesz részt az egyenruhájában a dolgozók szimpompás menetében. A menet élén hatalmas táblát visznek majd, rajta a KISZ jelvénye és felirat: "Hűség a néphez, hűség a párthoz!".

A felvonulás után a Népkerth árnyas fái alatt találkoznak a város KISZ-fiataljai. Esetleg az Ávas szálló és az Arany Csillag étterem helyiségeiben ifjúsági bált, az Ávason pedig tüzijátékot rendeznek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 április 27

10 óra 10 perc

/Zászlóvetés...2.folyt./

A dunapentelei ifjúság lelkesen készülődik a színes május elsőjei felvonulásra. Az uttörő zenekar és az uttörő díszszeksz a KISZ díszszázaddal együtt hétfőn próbafelvonulást tart, hogy a május elsőjei menetnél jobban sikerüljön.

A menet egyik csoportjának élén az uttörő zenekar halad majd, őket követik az uttörők és a KISZ díszszázad. A Bartók Béla Művelődési Ház előtti nagygyűlés után adják át a KISZ-fiataloknak a városi párt intéző bizottság ajándékát, a vörös és nemzetiszínű KISZ-zászlót.

Május elsője előestéjén a munkásság esküdtöle és zászlóvetése után az uttörők és a KISZ-fiatalok lobogó fáklyákkal kísérik végig a városban a munkásság új egységeit.

Örömtűzek a Drávától a Balatonig

A Somogy megyei KISZ-alegyszervezetekben is készülnek a fiatalok a tizenharmadik szabad május elsője megünneplésére. Kaposvárott majdnem félezer fiatal segít a dekorációk elkészítésében, a felvonulás megszervezésében. A megyei tanács KISZ-szervezetének tagjai hatalmas békegalambos földönböt díszítenek. A földönböt szalagokat kötnek, amelyeket magyar, orosz, kínai, holland, japán, spanyol és más nemzeti viseletbe öltözött fiatalok visznek majd a felvonuláson.

A megye hatvan KISZ-szervezetének tagjai mindentől lelkesen készülődnek május elsőjére. Az "Ünnep" előestéjén a kiszisták a Drávától a Balatonig messzire világító örömtűzeket gyújtanak lángra.

Májusfák a veterán kommunisták lakásai előtt

A székesfehérvári KISZ-fiatalok május elsőjei műsora már április 30-án kezdődik, amikor az ifjak zenével köszöntik a régi munkásmozgalmi harcosokat, és májusfát állítanak fel a veterán kommunisták lakása előtt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 április 27

15 óra 45 perc

/Zászlóvetés...3.folyt/

Május elsején reggel a fehérvári KISZ-szervezetek tagjai együtt mennek a nagygyűlésre. A menetet száz kékinges, vörös nyakkendő s KISZ-fistal nyitja meg, ők viszik majd a KISZ-jelvényes feliratot. Utánuk a fiúk és a lányok a pártszervezettől kapott KISZ-zászlókkal haladnak.

Népviselőbe öltözött fiatalok  
Eger utcán

Heves megyében több mint tízezer fiatal vonul majd fel a városok és a falvak utcáin. Egerben a menet élén a kiszisták népes tábora halad. Utánuk a város hagyományos népviseletében öltözött fiúk és lányok következnek. A fiatalok mindenütt zenével, dallal, táncgal, színes zászlókkal, kendőket lengetve vonulnak majd a nagygyűlés színhelyére. A nyolcezer főt számláló művészegyüttesek színpadi jelenetekben vesznek részt a menetben.

Előkészületek a Szegedi Tudomány-  
egyetemen

A munka Ünnepeinek előestéjén a szegedi KISZ-szervezetek küldöttei otthonukban keresik fel a munkásokkal az idős hercegeit, s virággal, dallal köszöntik őket. Május elsején mintegy ezeröttszáz kékinges, vörösnyakkendő s KISZ-tag együtt vonul fel a Széchenyi téri nagygyűlésre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 április 27

15 óra 50 perc

/Zászlóvetés...4.folyt/

Lelkesen készülnek az Ünnepre a Szegedi Tudományegyetemen is. A hallgatók szobáikban vörös szegfűvel, zászlók előtt vonulnak a nagygyűlésre, majd a rozse-  
ligetbe, ahol külön sátrát állítanak fel az egyetemistáknak.

Táborházak Szabolcs megyében

A Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok is lelkesen készülnek a nemzetközi munkásokztály nagy seregszemléjére, Nyíregyházán május elsején több mint ezer fiatal vonul fel a tömegekkel együtt a Petőfi-kertbe, a nagygyűlés színhelyére. A fiatalok felvonulását két uttorőrszázad nyitja meg, őket követik az iskolások, majd az egyenruhás KISZ-század, amelynek minden tagja vörös és nemzetiszíni zászlót visz.

Nyírmédán mintegy ötven főből álló sport-  
ruhás ifjúsági csoport felvonulását tervezik, a fel-  
vonulást itt lovasbandérium nyitja meg. Tiszabercelen május  
elsején a Tisza partján rendeznek majálisot, amelyen a KISZ-  
szervezet kulturális csoportja szórakoztatja a közönséget.  
Május elsején este a megye több községében rendeznek tábor-  
házat a KISZ-szervezetek./MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 április 27 15 óra 50 perc

Az MTI Fotó április 27 és 28-i képanyaga

1957 április 27

Április 27-i képanyag

Kiváló dolgozók a Lang-gépgyárban

Kínai kereskedelmi küldöttség látogatása a Váci utcai mintarektárban

Emlékünnepség a Közlekedési Dolgozók Szekszervezetében

A III. kerületi munkásörtség avatása a Negyszóbat utcai színteremben

A Törzs Jenő emlékkiállítás megnyitása

Balettszínerképek, Tánolga: Orosz Adél és Bozsó Árpád, az Operaház baletttáncosai

Strandolók a Lukács-fürdőben

Budapest teniszbajnoksága

Honvéd-Szegedi EAC NB.I-es labdarugómérkőzése

ITVS /Prága/- Ujpesti Dózsa női és férfi nemzetközi röplabdemérkőzés

A Május 1 uti általános iskola sportünnepélye

Országos ifjúsági szabadszolgálati bajnokság

Április 28-i képek

Szovjet szekszervezeti küldöttség érkezése a május elsejci ünnepségekre

Utörök csillebérci csillegúrja május elsejci tiszteletére.

A Párizsi Jégrevü társulatának érkezése

Nyílnak a strandok

Országos mezsei futóbajnokság

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 április 27 15 óra 55 perc

/Az MTI FOTO képei folyt/ MTI Foto

Ujpesti Dózsa-MTK NB.I-es labdarugás

Ferencváros-Vasas NB.I-es labdarugás

Országos lovasbajnokság

Budapest-Szofia ökölvívó mérkőzés.

Külföldi képek

Cseresznyefevirágzás Tokióben

Az 1857 évi Prága-Berlin-Versó X. Nemzetközi Kerékpár Békeverseny csehszlovák résztvevői

Képek a Szovjetunióból, Kínából, Franciaországból, Svájcban és Japánból./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. április 27. 15 óra 55 perc

A vasutasok is jó munkával, kimagasló teljesítményekkel köszöntik május elsejét

1957. április 27.

A magyar vasutasok lelkesen, jó munkával készülnek május elsejére. A nagyobb szolgálati helyekről békevonatokat indítanak. Így például Rákospuszta pályaudvarról, amelynek a Hámán Kató fűtőház adja a mozdonyokat, Hatvanra, Szobra, Békás-  
csaba-Lőkő-házára és Dorogra indítanak tulsúlyos békevonatokat. Ferencváros fűtőház és állomás dolgozói Szolnokra, Székesfehérvárra, Püspökladácsra, Miskolcra és Nagyszőlősi pályaudvarra indítanak békevonatokat.

A nagy fűtőházak a szénmegtakarításban akarnak jelentős eredményeket elérni. A Hámán Kató fűtőház dolgozói ezt, a Ferencvárosi fűtőház vasutasai tíz százalékos szénmegtakarítással köszöntik május elsejét. A Ferencvárosi fűtőházban október-novemberben elmaradt időszakos javításokat május elsejére elvégzik. A fűtőház kocsijavítójának dolgozói a havi tervon felül öt-nat kocsit javítanak. /MTI/

Indulnak a sétahajók és a vízi buszok

MTI közli,

1957. április 27.

nagy a budapesti sétahajó-járatokat április 27-én, szombaton indítja. Az első járatok 27-én 17.30 és 20 órakor indulnak, s ezt követően naponta közlekednek. Munkaszüneti napokon 11, 13, 15, 17.30 és 20 órakor indul sétahajó.

A budapesti vízi busz-járatokat május elsején indítják, a Gellért tértől a Szaba sét strandfürdőig közlekednek, hétköznaponként délután 9 órától 12 óráig óránként, délután 16 órától 21.30-ig háromnegyed óránként, szombaton 9-től 12 óráig óránként és 14 órától 21.30-ig háromnegyed óránként, munkaszüneti napokon 8 órától 12 óráig és 14 órától 21.30-ig háromnegyed óránként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. április 27. 16 óra 05 perc

Nagyfontosságú új gépezetek alapján agát állít, a első a Veszprém megyei fésztékgár

1957. április 27.

A Veszprém megyei fésztékgár ebben az évben kisebb-nagyobb beruházásokkal mintegy ötven százalékkal növeli teljesítményét. Az új üzemrészek legtöbbjében gépezet-alapanyag gyártására rendezkednek be, az itt keletkező "hulladékanyagok" felhasználásával viszont növelik a fésztégtermelést.

A még épülőfélben lévő, de már dolgozó metanilsav üzemben a tbc gépezetára szolgáló PAS alapanyag készül. Ebből már ettől a hónaptól kezdve havonta tíz tonnát küldenek további felhasználásra a gépezetiparnak. Legjelentősebb annak az új gépezetnek a megindítása, amely július végén már teljes üzemmel dolgozik és nagyszámú antibiotikum: a calorocid alapanyagát gyártja. A második félétől kezdve a Veszprém megyei fésztéggárban készülő klóralapanyag felhasználásával az eddiginél nagyobb mértékben lehet tartani az antibiotikumok és nagyobb mértékben a klóralapanyagok exportját. /MTI/

Műszorbemutató a kínai kereskedelmi delegáció részére

1957. április 27.

A magyar-kínai kereskedelmi tárgyalások közben a kínai delegáció részére a METRIMPEX Kereskedelmi Vállalat az iparral közösen szombaton délután műszorbemutatót tartott a Váci utcai mintateremben.

A kínai küldöttség elsősorban a vonatkozó műszoripari termékekről. A delegáció egyébként néhány műszoripari üzemet is meglátogat majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. április 27. 16 óra 05 perc

Magyar delegáció utazott a pekini nemzetközi vasútszétkezelésre

1957. április 27.

A nemzetközi személy- és áruforgalmi egyezményben résztvevő vasutak az idén Pekingben tartják az egyezmények revíziós konferenciáját. Az egyezmények felülvizsgálatára két évenként kerül sor, legutóbb 1955-ben Berlinben volt tanszokzés. A felülvizsgálati értekezlettel egyidejűleg, május 13-tól 26-ig ülészik a szervezési kérdésekkel foglalkozó bizottság is.

konferenciára magyar delegáció is utazott Németh József MÁV vezérigazgató vezetésével. /MTI/

Új öntőde és sinus-komplexó épült a Daj Hajógyárban

1957. április 27.

A héten új üzemi épületeket adtak át a Daj Hajógyár dolgozóinak. Az új öntőde és a sinus-komplexó építésére hatszáz-tíz ezer forintot fordítottak. /MTI/

Huszonöt millió forintos tatarozás kezdődött a Rikózi úton

1957. április 27.

A Rikózi ut piros oldalán, a 12-es számú háztól a Baross tőrig terjedő szakaszon tartoznak az épületek nomlokzati. A mintegy negyven ház tatarozására huszonöt millió forintot fordítanak. A tatarozás októberig elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. április 27. 16 óra 05 perc

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány határozata a szénbányászatról

1957. április 27.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány legutóbbi ülésén megvizsgálta a szénbányászat helyzetét. Megállapította, hogy üthónapos kemény, megfeszített munka után a szénbányászat jelentős részben kiheverte az ellenforradalom okozta súlyos károkat. A széntermelés a decemberi átlagos napi tizennégyezerhatszázharminc tonnáról áprilisére hatvenhátezerháromezert tonnára nőtt.

A várekozáson felüli fejlődés okai a következők:

a./ Elsősorban a bányászok osztályhűsége, áldozatos munkája. A kormány decemberi felhívása nyomán a bányászok me értették, hogy az ipari üzemek beindítása, a munkanélküliség, az infláció veszélyének elhárítása, a népszegésá talpraállítása legelsősorban az ő termelő munkájuktól függ. Nagy szüntőzést adott a termelőmunkában a kormánynek az ez elhatározása, hogy a bányászok régi kívánságára visszaállította a szakmánya-bérezést, s egyidejűleg méltányos béremelést hajtott végre.

A bányászok lendületes munkájához csakhamar csatlakozott a műszaki értelmiségiek zöme is.

b./ A szénbányászat talpraállításáért me indított harcnek most is a kommunista állíték ez élére. Anilyen mértékben erősödtek a bányászati pártszervezetek, úgy emelkedett a széntermelés is. Januártól kezdve már segítséget nyújtottak a bányászszakszervezetek is.

c./ Az elért eredményekben nem is része van az ellenforradalmi elemektől megtisztalt Nehézipari Minisztérium irányító munkája me javításának, a szénbányászati trösztök dolgozóinak, valamint a bányavidékeken működő egyéb hatóságoknak.

d./ A széntermelésben mutatkozó decemberi helyzet erre készítette a kormányt, hogy szénterménybiztosságot állítson, s ennek keretében harminc napra próbált az pártmunkást mozgítson a termelési problémák me oldására. A termelés lendületes me indításában, a vezetés me szilárdításában, a politikai ellentámadás me szervezésében a kormánybiztosság vezetőinek és a bányavidékekre küldött kormánybiztosoknak kiemelkedő szerepük volt. Ezért a kormány a szénkormánybiztosoknak köszönetet mond.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 április 27 10 óra 05 perc

/A magyar...folyt/

A kormány ~~is~~ külön elismerését fejezi ki Fehér Lajos és Pepp Károly elvtársaknak, akik a kormánybiztosok munkáját irányították, - Molnár László, Horváth Imre, Vajda József, Dozsnyák János, medencefelelősöknek, valamint Pothorpyik József, Kraut Sándor, Manhercz Antál, Zsuzka János, Embrik Károly, Nagy Albert, Kisapó Béla elvtársaknak, akik kiemelkedően eredményes, jó munkát végeztek.

A kormány a jó munka elismerésével egyidejűleg a szénkormánybiztosokat megbízatásuk elől május 1-i hatállyal felmenti.

Népgazdasági érdekeink megkövetelik a széntermelés jelenlegi szintjének további emelését. A szénbányászat dolgozóinak erre kell törekedniük, hogy növeljék továbbra is a széntermelés mennyiségét. Ez feltétele népgazdaságunk fejlődésének. Bányászaink értékeléséért és minél előbb hajadják meg az egy főre eső napi összüzemi teljesítmény október előtti szintjét. A mennyiség fokozása mellett kövessenek el mindent a bányászok, műszakiak, üzemi és trösztvezetők ~~is~~ a négy mindig rendkívül magas önköltség leszorítására.

A szénbányászat fontosságát tekintve első az iparban. A megkezdett feladatok végrehajtásához, - így a tízezer bányászlelakás felépítéséhez, a külszíni szénfejtésekhez szükséges földgépek, dömperek biztosításához, a bányászati elegendő anyagokkal való ellátásához, - a Kohó- és Gépipari, az Építészeti, a Belkereskedelmi Minisztérium és a többi tárca továbbra is a tőlük telhető legtöbb segítségnyújtást kötelesek megadni a szénbányászat részére.

Kádár János  
a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány  
elnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 április 27 10 óra 05 perc

Kádár János fogadta a német szakszervezeti küldöttséget

1957 április 27

Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, fogadta a Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége küldöttségét, amely Rudolf Kirchnernek, a SZNSZSZ titkárnak, németországi Szocialista Egységpártja Központi Bizottsága póttagjának vezetésével tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt beszélgetésen jelen volt Pomogyi Miklós, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének elnöke, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, Gáspár Sándor, a Szektanócs főtitkára, valamint Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete./MTI/

Új magyar fuvós kamaraművek bemutatása a Művészeti Szövetségek Házában

1957 április 27

A Magyar Zeneművészek Szövetsége április 26-án, hétfőn délután 6 órakor a Művészeti Szövetségek Házában /VII. Bertész utca 36./ hangversenyt rendez az Operaház tagjaiból alakult rézfuvós kamaregyüttes és a Zeneművészeti Főiskola fuvós tanszaka hallgatóinak közreműködésével. A műsorban preklasszikus művek mellett új magyar fuvós kamaraműveket mutatnak be Mihály András, Arányi György, Petrovics Emil és Rékei Miklós szerzeményeit./MTI/

Az IBUSZ május 5-i különvonatai

1957 április 27

Az IBUSZ május 5-én különvonatokat indít Budapestről Debrecenbe ~~is~~ oda-vissza 57.60 forint részvételi díjért; továbbá Szombathelyre - a Szombathely-Parenováros leberugó mérkőzésre, oda-vissza 59.90 forint részvételi díjért. Jelentkezés május 2-án délig az IBUSZ budapesti irodájában./MTI/

B 32. kiadás 1957. április 27. 16 óra 25 perc

Magyar Filozófiai Szemle címmel új tudományos folyóirat jelenik meg

1957. április 27.

Magyar Filozófiai Szemle címmel a második negyedévben új tudományos folyóiratot indít a Magyar Tudományos Akadémia. A folyóirat főszerkesztője Fogarasi Béla, szerkesztője Heller Ágnes, a szerkesztőbizottság tagjai rajtuk kívül Lukács György, Mitrail László, Molnár Erik, Szigeti József.

A Magyar Filozófiai Szemle megindításával kapcsolatban Heller Ágnes a következőket mondta:

-Ez lesz az első filozófiai folyóirat Magyarországon a felszabadulás óta. Bár ilyen igény korábban is felmerült, a politikában meg nyilvánult az aktív törekvések megakadályoztak a megjelenését ezzel, hogy úgynevezett aktualizáló, elméletileg alacsony színvonalu, apologetikus cikkekkal akarták teletömni. A Magyar Filozófiai Szemle magas színvonalu tudományos folyóirat lesz, amelyről mindenféle vulgárizálást és ellentétizmust távol akarunk tartani. Ugyanakkor azonban a mai kor legalapvetőbb ideológiai problémáiba is bele kíván szólni és ez a téren felmerült kérdésekre választ adni. A lap marxista folyóirat lesz, de természetesen helyt ad más filozófiai irányzatoknak is, amelyek magas színvonalon állnak és vitákat is fog tartalmazni különböző nézetekről. Foglalkozunk például a pszichológia kérdésével, így lesz benne tanulmány az alaklélektanról és Jungról, a híres német pszichológusról. A Szemle ezúton áttekintést szeretne adni a nemzetközi filozófiai életéről. Amellett, hogy a legszorosabb kapcsolatot tartjuk fenn a Szovjetunió és a népi demokráciák filozófusaival, folyóirataival, ismertetéseket, kritikákat, recenziókat közlünk a világ filozófiai életéről, a kongresszusokról, a konferenciákról, a megjelenő könyvekről.

A Magyar Filozófiai Szemle első számában közli Fogarasi Béla az állentomások felrészese megállapításában című tanulmányát. E számban megjelenik Erdei László Az érzékelés megsemmisítése a hezeli logikában, Katona Katalin Szabó Dezső világnézete című írása, vitacikk a szabadságról, a szocialista realizmusról, továbbá számos recenziós közlemény. /MTI/

/ művelő és

---

B 33. kiadás 1957. április 27. 16 óra 15 perc

Munkásszűlés a Villamos Kismotorgyárban

1957. április 27.

Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP központi bizottságának tagja, politikai beszámolót tartott a Villamos Kismotorgyár, a Ganz Törzsgyár és a Vízüzemi Vállalat több száz rönki dolgozója előtt. Horváth Imre beszámolójában ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet, többek között beszélt a magyar kormány- és partkülöttség moszkvai utazásáról, valamint a magyar külöttség munkájáról az Egyesült Nemzetek Szervezetében. /MTI/

---

Idős kommunisták moszkvai látogatása: meghívásos vendégség a Szovjetunióban

1957. április 27.

A Szovjetunió Kommunista Pártja elnökségének meghívására vasárnap délután 19 olyan idős kommunista harcos indult meghívásos vendégségbe a Szovjetunióba, akik több évtizedes hűségű harcosai a magyar és a nemzetközi proletáriumnak. Közülük nem egy ismét arra a földre lép, ahol az orosz munkások sorában, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napjaiban tanult meg küzdeni a népért. A külöttségben lesz például Szécsi József, egykori szabómunkás, aki az első világháború utáni harcokból kihasználva az októberi forradalomban kezdte meg harcot a magyar munkások tiszta felszabadításáért. 73 éves kora ellenére ma is tevékeny tagja a pártnak. Török János, akit szintén az oroszországi forradalom nevelt a párt hűségű harcosává, négyévtizedes munkásságai múlt után lép ismét a Szovjetunió földjére. A magyar kommunista él munkások mozgalom egykori szervezője és vezetője, Hunya István is a meghívottak között van. 1918-ban a vörös hadseregben kezdte el a harcot a kommunisták részéért, amely mellett a mai napig hűségű harcosként állt ki. A külöttség vezetője Szilgyi Dezső, az MSZMP külügyi osztályának vezetője, maga is a veteránok közé tartozik. 1919-ben politikai megbízottja volt a 35. aradi vörös ezrednek.

A külöttség meghívásos vendégségbe állt szovjet városok és ipartelepök megismerésével és pláncsai túrával is foglalkozott. /MTI/

/ magyar



MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. április 27. 16 óra 30 perc

Szövetkezeti nőküldöttség utazott Angliába

1957. április 27.

Az Angol Szövetkezeti Nőszövetség meghívására Szabó Kálmán, a Magyar Szövetkezeti Nőszövetség főtitkárának vezetésével küldöttség utazott Angliába. A küldöttség a Magyar Szövetkezeti Nőszövetség képviselőiben részvesz az angol Szövetkezeti Nőszövetség londoni kongresszusán.

/MTI/

Ültetik a szabolcsi döntést

1957. április 27.

Szabolcs megye dolgozó parasztjai, termelőszövetkezeti, állami gazdasági április 26-án, a szokottnál három héttel hamarabb, megveszterés megkezdtek a dohánypalánták kiültetését. A megye legüregesebb dombtermelője, Nagy András napkori egyénileg dolgozó paraszt népe családjával az eső ellenére is késő éjszakába nyúlva dolgozott, s április 27-én befejezte ezt a munkát.

A termelőszövetkezetek is eredményesen kihasználják a csapadékos időjárást. A nyírkarszói Május 1. Termelőszövetkezet negyven holdas, a nyírtaloki Szabad Nép húsz holdas, a tiszalöki Szabadság Tsz pedig 17 holdas dohányrövidjének beültetéséhez látott hozzá.

A megyében összesen mintegy tizenöt ezer hold földön ültették a híres szabolcsi döntést. /MTI/

Két hónappal meghosszabbították az önkényes lakásfoglalások felülvizsgálatának határidejét

1957. április 27.

Márciusban jelent meg a kormány határozata, amely előírta, hogy április 30-ig felül kell vizsgálni Budapesten az önkényes lakásfoglalások ügyét. A hivatalos lap vasárnapi száma közölte, hogy a határozat hatályát szűkítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. április 27. 16 óra 40 perc

A kisiparosok számos problémáját vitatták meg a KIOSZ választmányi ülésének második napján

1957. április 27.

Bzombaton folytatódott a KIOSZ országos választmányának kétnapos értekezlete. Számos olyan problémát vitattak meg, amelyek hátráltatják a mestereket a lakosság jobb ellátásában. Vidéken több helyen előfordult, hogy a tanácsok kereskedelmi osztályai a pékeknek nem adták lisztkiutalást, noha a lakosságnak szüksége lenne készítményekre. Megbeszélommal szölk a főváros egyes több utvonallának árkiegészítési tervéről, amelynek megvalósítása esetén csak a Rákóczi úton mintegy száz kisiparosnak kellene új helyiséget biztosítani. Sok hasznos javaslat hangzott el. Többek között inaktívították a szakmai oktatás megszervezését és a szakmai utánpótlás, az iparitanulóképzés színvonalának javítását. Javasolták, hogy két évről háromra emeljék az építőipari tanulók képzésének idejét. Vidéken több iparitanuló iskolát szervezzenek és az építő-szakmabelieknek csak télen át kelljen iskolába járni.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a közeljövőben a fővárosban, a megyeszékhelyeken és a nagyobb városokban iparos nagyvállalatokat tartanak, amelyekben ismertetik a kisiparosokra vonatkozó kormányhatározatokat és a választmányi értekezlet vitáit. /MTI/

Öttagu magyar küldöttség veszi részt az Európai Gazdasági Bizottság XII. ülésén

1957. április 27.

Az ENSZ Genfben székelő Európai Gazdasági Bizottsága április 29. és május 15. között tartja XII. ülését. Az ülésen a bizottság munkájának és az 1956. évi európai gazdasági helyzetnek értékelésén kívül - a Szovjetunió javaslatára - még olyan nagyvonalú kérdéseket is megvitálnak, mint az észak-európai gazdasági egyezmény kötése és az atomenergia felhasználása békés célokra. Az ülésen a magyar Népköztársaság öttagu küldöttségét Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszter helyettes vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 27

16 óra 40 perc

Három fiatal magyar zongoréművész vesz részt a prágai Smetana-versenyen

1957 április 27

A Prágai Tavaszi zenei fesztiválon rendezendő Smetana-zongoraversenyen három fiatal magyar zongoréművész: Hepló Péter, Bán Melitta és Férnök János vesz részt. A versenyzők, továbbá a zsűri munkájában résztvevő Kedosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző április 30-án, kedden utazik Prágába. /MTI/

Május elsején zárul Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása

1957 április 27

Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása az Ernst Muzeumban /VI., "Magyeczó utca 8./ május elsején este zárul. A kiállítás megtekinthető - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig. /MTI/

Csillagászati hónap Debrecenben

1957 április 27

Csillagászati hónapot rendez Debrecenben a MTI földrajzi és csillagászati szakosztálya. A csillagászati hónap szponzorát dr. Kulín Györgynek, az Uránia Csillagvizsgáló igazgatójának előadásával kezdődött. A csillagászati hónap során előadásokat hallanak a debreceniek az üstökösökről, a csillagokról, kozmikus sugárzásokról. A csillagászati hónap keretében minden este, amikor derült az égbolt, az egyetemi csillagvizsgálóból távcsövekkel figyelhetik meg az üstökösöt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 27

16 óra 45 perc

Számos őrizetbevétel az Eoseri uti piacon tartott razzia nyomán - Heti szombatnapon grémium-ellenőrzésért, Napoléon aranyakat, dollárokat foglalt le a rendőrség

1957 április 27

Befejelentések alapján és ellenőrzéseken tudomásra jutott a rendőrségnek, hogy az Eoseri uti piacon az utóbbi időben bűnözők, üzerek nagy mennyiségben és rendszeresen árusítanak foszlogatásból származó különféle cikkeket. Kiderült, hogy ezek az áruk, új és használt öltözeti cikkek és iparcikkek egyrészt bűncselekmények útján jutottak tulajdonosaikhoz, másrészt leértékelt áruként vásárolták ezeket, vagy bizonyos áruházban vették és mint elsőosztályú árut adták tovább a piacon. Ezzel törvénytelen cselekedetet követtek el, mert az Eoseri uti piacon köztudomásúan csak használt ruhaneműk és egyéb cikkek vétele, illetve eladása a megengedett. Az árusítással foglalkozók nagyrésze munkaképes férfi és nő, s vannak köztük büntetett előéletű személyek is.

Az Eoseri uti piac normális kereskedelmi forgalmának biztosítása, az ott tényező bűnözők, üzerek és egyéb kertes elenék leleplezése érdekében a Budapesti Rendőrfőkapitányság - együttműködve a fővárosi tanáccsal - április 26-án a piac területén nagyobb razzia tartott. Az ellenőrzésen több mint száz nyarozó, számos kerhetalmista és tizenhét tanácsi dolgozó vett részt.

Hyaban a razzia kezdetén a nyarozók megkérdezték, van-e a jelenlevők között gyárimunkás, aki munkába készül menni. Ezeket ellenőrizték először, s a Célutáni Műszakra indulókat néhány perc alatt el is engedték. Ezután került sor a használt cikkek árusítása végett ott tartózkodó kisiparosok ellenőrzésére, majd megkezdődött az általános igazoltatás. Nem egészen két óra alatt teljesen átfésülték a piac területét. Összesen száztizennyolc személyt állítottak elő, közülük huszonhárom hamarosan elbocsátottak. A rendőrség megállapította, hogy az előállítottak egyharmadrésze többszörösen büntetett előéletű, akiket erőszakosság, lopás, közveszélyes munkakerülés, csavargás, közlekedési bűncselekmény, vagyon elleni bűncselekmény miatt ítéltek el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 április 27

11 óra 50 perc

/Számos őrizetbevétel...folyt/

Harcincöt előállított ellen munkakerülés és csevegés miatt indult eljárás, ugyancsak harcincöt más személy ellen pedig különböző szabálysértések, engedély nélküli árusítás miatt.

A razzia során többek között elfogták Sztojka János XX. Pertizán utca 14 szám alatti lakos, 34 éves körözött, szökött rabot. Őrizetbe vettek kilenc olyan személyt, akik nem tudták igazolni magukat. Az árusítók között leleplezték Szeberényi Imre és felesége, használt ruhakereskedőket, akiknek árusítókülkéje előtt feltűnően sok új, minden valószínűség szerint a Vöröskeresztől származó holmi volt: ágynemű, pokroccok, azonkívül száz honvédségi szalmazsák, hatven honvédségi pokrocc, négy öltöny honvédségi ruha, százezer forint értékű új csipkefüggöny anyag, körülbelül ötvenezer forint értékű új magyarperzsa és velurszőnyegek. Találtak náluk emellett negyvenezer forint készpénzt is. Kiderült, hogy a zsákos házaspár nap napszobás, fanyűzően berendezett lakása van.

Előállították és őrizetbe vették Fehér Lajos használati kereskedőt, VIII. kerület Á. teleki utca 8 szám alatti lakost is, aki új férfiruháknak, ballonkabátokat árusított, ennek ellenére, hogy engedélye csak használt cikkek árusítására szolgált. Fehér Lajosnál ötvenezer forint értékű új árut foglaltak le. A lakásán tartott házkutatásnál huszonöt dollárt, két arany kerort, négy Napoleon aranyt, fogaranyt, több mint harminc arany kerikegyűrt, különféle aranyékszereket, összesen 680 gramm aranyt találtak. /MTI/

---

Megnyit a Törzs Jenő-émlékiállítás

1957 április 27

Szombaton a Rátkai Márton Színház klubban /VI. Nagymező utca 8./ emlékiállítás nyitja Törzs Jenő, a kiváló magyar színvész születésének 70. évfordulója alkalmából. A megnyitó ünnepségen megjelent Hant Ferenc, a Színházudományi és Filmtudományi Intézet elnöke, továbbá társadalmi és kulturális életünk, a színház társadalom számos képviselője. Ott volt több budapesti diplomáciai képviselő tagja is. A megnyitó beszédet mondott Ledányi Ferenc Kassuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze.

A kiállítás megtekinthető vasárnap és hétköznap - hétfő kivételével 13-24 óráig. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957. április 27.

16 óra 50 perc

A közlekedés rendje május elsején

1957. április 27.

Az budapesti rendőr főkapitányság közleménye a május elsejével kapcsolatos forgalmi korlátozásokról.

A május elsejei ünnepségek kezdete tíz óra. A nagygyűlésen résztvevők a megállapított találkozási helyeken gyűlnek és szervezett, oszlopokban a kijelölt útvonalon haladnak a Hősök tere felé.

A meghívóval rendelkező személyek a meghívón feltüntetett időpontig mehetnek be a Hősök tere felé.

Gyalogosok elől zárt terület: Munkácsy Mihály utca, Benczur utca, Dózsa György utca, a Gorkij fasor MÉMOSZ oldalával egy magasságban a kiállítás kerítéséig, a Városligeti tó szegélye, a Kacsóh Pongrác utca, a földalatti vasút északi oldala, Állatkerti utca, Dózsa György utca, Rudas László utca által határolt terület, ahová 7.30 órától csak a meghívóval rendelkezők, illetve az e területen belül lakók személyi igazolványuk felmutatásával léphetnek be.

Mindennemű járműforgalom elől lezárt terület: Hungaria körút, Thököly utca, Hernád utca, Peterdy utca, Bajza utca, Rudas László utca, Vágány utca által határolt terület, ahová 7.30 órától a mentők, tűzoltók, orvosok, karhatalmi szervek szolgálatos járművein, valamint a kocsicédulával ellátott járműveken kívül nem hajthat be más jármű.

A Földalatti Villamosvasut május elsején reggel 8 óráig szállít utasokat, azonban a Hősök tere felé és az Állatkertnél nem áll meg. Nyolc órától 9.30 óráig csak meghívóval rendelkező személyeket szállít.

A Fővárosi Autóbuszüzem a következő forgalmi intézkedéseket hozta:

Részbeni korlátozás alá eső vonalak: 1-4-5-6-7-9-12-20-25-33-45-46-55-60 és 65-68.

Közlekedési rend a korlátozás alá eső vonalakon:

1-es járat: Üzemkezdettől a felvonulás befejezéséig Kelenföld és Engels tér között, utána Kelenföld és November 7. tér között közlekedik.

4-es járat: Üzemkezdettől a rendező útvonalán, a felvonulás idején az Engels térig közlekedik.

/folyt. köv./

B 40. kiadás 1957. április 27. 16 óra 15 perc

/A közlekedés. . . 1. folyt./

- 5-ös járat: Üzemkezdettől a nagyszűlés befejezéséig a Moszkva tértől a Dohány utcában, az Akácfa utcáig közlekedik és a Wesselényi utcából az Akácfa utca kereszteződéséről indul a Moszkva tér felé.
- 6-os járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig a rendes útvonalán, 8 órától körülbelül 10 óráig a Szent István köruttól a 15-ös járat útvonalán a Kálvin térig, onnan a rendes útvonalán tovább a Nagyvárasd térig közlekedik.
- 7-es járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig a rendes útvonalán, 8 órától körülbelül 10.30-ig a Keszthelyi Dezső tér és a Felszabadulás tér között a felvonulás elhaladása után a forgalom mindkét irányban lehetőség szerint megindul.
- 9-es járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig a rendes útvonalán, 8 órától körülbelül 10.30-ig a Pataki István tér és a Salétrom utca között közlekedik.
- 12-es és 45-ös járat: Üzemkezdettől körülbelül 8.15-ig a rendes útvonalán, 8.15-től körülbelül 10.30-ig a Moszkva tér és a Pannónia utca között közlekedik.
- 20-as járat: Üzemkezdettől körülbelül 8.15-ig Ujpest Néador utca és Róbert Károly körut között, 9.30-ig Ujpest Néador utca és Szegedi ut között, a felvonulás befejeztével a nagyszűlés befejezéséig Ujpest Néador utca és Róbert Károly körut között közlekedik.
- 25-ös járat: Üzemkezdettől a nagyszűlés befejezéséig Rákospalota Ifjú Gárda utca végállomás és Mexikói ut között közlekedik.
- 33-as járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig rendes útvonalán, 10.30-ig Soroksári ut és Orczy tér között közlekedik.
- 46-os járat: Üzemkezdettől körülbelül 8.15-ig rendes útvonalán, utána a felvonulás befejezéséig Kerepesi ut - Mexikói ut - Magyaródi uton át a Vorosilov utra közlekedik.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1957. április 27. 17 óra 17 perc

/A közlekedés. . . 2. folyt./

- 55-ös járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig rendes útvonalán 10.30-ig Néholiget-Magyaródi ut, valamint Miklós utca és Vágány utca között közlekedik.
- 60-as járat: Üzemkezdettől 8 óráig az útvonal teljes hosszán, 8 óra után a felvonulás tartama alatt Miklós utca Vörösmarty tér között, utána rendes útvonalán közlekedik.
- 65-ös járat: Üzemkezdettől körülbelül 8 óráig Gyöngyösi ut és Vágány utca között, 8 órától a felvonulás befejezéséig Gyöngyösi ut és Béke tér között, utána a nagyszűlés befejezéséig Gyöngyösi ut és Vágány utca között közlekedik.

A felsorolt időpontok - a felvonulások időtartamától függően - megváltozhatnak. Az említett időpontok után minden járat a rendes útvonalán közlekedik.

A fel nem sorolt járatok menetrend szerint közlekednek.

A Fővárosi Villamosvasut közleménye

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy május elsején a nagyszűlésre felvonuló dolgozóknak az üzemekbe és a gyülekezőhelyekre való zavartalan elszállítása érdekében a járatokat sürítve közlekedtetni. Azokon a helyeken, illetve vonalrészekén, ahol a pálya mentén gyülekezőhelyek vannak, a gyülekezés kezdetétől az elvonulásig a forgalom szünetel, így a Nagyköruton, Rákóczi uton, Thököly uton, Lehel uton. Ugyancsak szünetel a forgalom azokon az útvonalakon, amelyeken a felvonuló menetek elhaladnak.

Május elsejéi villamos és trolibusz menetrend:

- 12-es járat: Üzemkezdettől 7.20-ig rendes útvonalán, 11 óráig Rákospalota és a Béke tér között közlekedik.
- 14-es járat: Üzemkezdettől 7.30-ig rendes útvonalán, 11 óráig a Landler Jenő üzem és a Béke tér között, utána újból rendes útvonalán közlekedik.
- 16-os járat: 7.35-ig rendes útvonalán, 8-tól 11-ig nem közlekedik.
- 25-ös járat: 7.35-ig rendes útvonalán, utána 12.45-ig nem közlekedik.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. április 27. 17 óra 15 perc

/A közlekedés... 3. folytatás/

- 44-es járat: 8-ig rendes útvonalán, 8-tól 10-ig nem közlekedik.  
 45-ös járat: 8-ig rendes útvonalán 8-tól 10.30-ig nem közlekedik.  
 49-es járat: 7.50 óráig rendes útvonalán, 10.30-ig Kelenföld-Déli pályaudvar-Moskova tér-Margithid-Marx tér útvonalon közlekedik.  
 53-es járat: 8 óráig rendes útvonalán 8-tól 10-ig Nagyvárad tér és Madách tér között.  
 62-es járat: 8 óráig rendes útvonalán, 8-tól 11-ig nem közlekedik.  
 67-es járat: 7.25-ig rendes útvonalán, utána 10.25-ig Rákospalota-Pestujhely-Zugló-Rákospatak között közlekedik.  
 68-as járat: 7.30-ig rendes útvonalán, 10.30-ig Magyaródi út - Bosnyák tér között.  
 70-es járat: 13 óráig nem közlekedik.  
 72-es járat: 13 óráig nem közlekedik.  
 73-as járat: 8 óráig rendes útvonalán, 8-tól 11-ig nem közlekedik.  
 75-ös járat: 12.45-ig, mint a 75/A, Népliget - Thököly út között közlekedik.  
 76-os járat: 8 óráig rendes útvonalán, 8-tól 11-ig nem közlekedik.  
 78-as járat: 7.50-ig rendes útvonalán, utána 13 óráig nem közlekedik.  
 79-es járat: 13 óráig nem közlekedik.

A Földalatti Vasút üzemkiszorítól 8 óráig közlekedik, ezután csak meghívóval rendelkezőket szállít, 10-től 13 óráig nem közlekedik.

Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 18, 21, 23, 24, 28, 30, 31, 32, 33, 36, 37, 38, 40, 43, 47, 50, 50/A, 51, 51/A, 52, 55, 56, 58, 59, 60, 61, 63, 64, 65, 66, 69, 74, 75/A, 77, a fogaskerékű, valamint a nagytérenyi és a törökbalinti járatok látogatás nélkül közlekednek.

A nagygyűlésen résztvevő dolgozókat süritett járatokkal a következő helyekről szállítják vissza: Ujpest, Megyeri, Rákospalota, Óbuda felé a Váci úton a Dózsa György uttól 1, 3, 33, 55-ös járatokkal. A Jászai Mari tér, Margithid felé, a Dráva utcától a 15-ös járatokkal. Ujpest és Rákospalota felé a Lehel úton a Dózsa György uttól a 12, 14, 16, 62-es járatokkal. Zugló, Rákospalota, Pestujhely felé a Thököly úton a Hungária körutttól 44, 67, 68-as járatokkal. Kőbánya, Kispest és a Népliget felé a Thököly úton a Hungária körutttól 75, 75/A járatokkal. A Keleti pályaudvar Rákóczi út felé a Thököly úton a Vorosilov uttól 44, 67, 68-as, és a Keleti pályaudvar, Rákóczi út felé a Thököly úton a Dózsa György uttól 44, 67, 68-as járatokkal. Kőbánya, Kispest, Pesterzsébet és a Boráros tér felé a Park Szállótól a 23, 24, 24/A és a 37-es járatokkal. A 4-es, 6-os, 66-os járatok a November 7. téren, a Rudas László utcánál és a Nemzeti Színháznál lesznek felszállási helyek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. április 27. 17 óra 20 perc

Magyar szakszervezeti külföttek utazott a Szovjetunióba

1957. április 27.

A szovjet szakszervezetek tanácsának meghívására szombaton külfölteket tizenegy tagú magyar szakszervezeti külföttek utazott a Szovjetunióba, a május elsejei ünnepségekre. A külfötteket Horn Dózsa, a postás szakszervezet titkára vezeti.

A külfötteket a Ferihegyi repülőtéren Hári Béla, a Szektanócs titkárságának tagja és több szakszervezet vezetője busszuttatta. Jelen volt a busszuttatásnál a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője.

A külföttek két hetet töltenek a Szovjetunióban. /MTI/

A Normafa Étterem és a Fogas Étterem kézen vésze a kirándulókat - Ujjáépítik a Kisrőd Éttermet, szombaton megnyitják a "Kisrőd"

1957. április 27.

A végleg tavaszi zivatar fordult idő most már minden vasárnap és munkaszüneti napon a kirándulók tömegét vonzza a budai hegyekbe. A turisták jobb ellátása érdekében a Normafa Éttermet újjáalakították és környékét is parkosították. Ugyancsak átalakítva nyit meg a szabadság hegyi Fogas Étterem. A zugligeti Disznó Éttermet ezután építik újja 450.000 forint költséggel. Rövidesen helyreállítják a megrongálódott Guggér hegyi kilátó fa-építményét és rendbehozzák a környékét is.

Április 27-én, szombaton nyitották meg Budán a Zenta utcában a régebben is népszerű "Kisrőd" zenés Éttermet és eszpresszót. /MTI/

"Müemlékpalát" gyártanak a Mergesujfalusi Eternit Müvekben

1957. április 27.

A Mergesujfalusi Eternit Müvekben több mint tízezer szünet után ismét megkezdtek a "müemlékpalát" gyártását. A müemlékek helyreállításához, burkolásához és fedéséhez áprilisban mintegy ötezer lilásárnyalatú zárke palát készítenek. Ezzel burkolják majd többek között a budai várat és a müemlékké nyilvánított tatabi kórházat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. április 27.

11 óra 25 perc

Mennyit fizet a lotto

1957. április 27.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztatója a heti lotto eredményekről:

A lotto második játékosára 2,356.065 darab szelvény érkezett. A nyereményalap 4,240.915 forint. Ötös találat nem volt, így a négytalálatos szelvények között 1,767.048 forintot osztanak szét. A két másik osztásra egyenkint 883.524 forint jutott, a tartalék és jutalomSOROLÁSI alapra 406.819 forintot fordítanak. Négy találatot 45 szelvényen értek el s ezek egyenkint 39.267 forintot nyertek. A háromtalálatos szelvények száma 3.511, a nyeremény egyenkint 251.25 forint. A 90.587 kéttalálatos szelvényre egyenkint tíz forintot fizetnek.

Négy találatot a következő szelvényeken értek el a fogadók:  
011 719, 251 653, 312 049, 407 808, 412 986, 764 318,  
825 899, 839 788, 888 660,

1 047 868, 1 271 841, 1 324 850, 1 332 421, 1 357 564, 1 363 149,  
1 716 989, 1 724 579, 1 745 236, 1 791 289, 1 841 341, 1 855 537,  
1 909 635, 1 916 454, 1 917 134, 2 022 039, 2 048 781, 2 141 284,  
2 160 021, 2 255 794, 2 333 663, 2 465 550, 2 518 713, 2 520 129,  
2 520 135, 2 538 656, 2 543 315, 2 550 835, 2 596 446, 2 636 819,  
2 757 131, 2 760 708, 2 833 384, L.H. 006 037, 055 637,  
057 506 hathasábos szelvények. A két- és háromtalálatos szelvények nyereményeit május 2-től, a négytalálatos szelvények nyereményeit pedig május 6-tól fizetik. /MTI/

Fedettuszodát építenek Győrött

1957. április 27.

Társadalmi összefogással kisebb méretű fedettuszodát építenek Győrött. Az üzemek, vállalatok és nem utolsósorban a KISZ-vezetők veszik ki részüket a közös munkából, amelyet a megyei tanács és a megyei TSB anyagilag támogat. A Dimitrov sétányon a népfürdő mellett építik fel a fedettuszodát. Medencéje 7x25 méter lesz. Egy régi épület lebontásából szerzik a téglát és ennek helyszínre szállítását társadalmi munkával vasárnap már megkezdik. Az épület az év végére készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 április 27

11 óra 05 perc

Nem a terv telteljesítése, hanem a gazdaságos termelés a kohó- és gépipar feladata - Sajtótájékoztató a kohó- és gépipari miniszteriumban

1. oldal

1957 április 27

Csergő János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetője, szombaton délelőtt tájékoztatta a sajtót a kohó- és gépipar időszerű kérdéseiről. Elmondotta, hogy az ellenforradalmi események nem okoztak lényeges kárt a kohó- és gépipari üzemek berendezéseiben, termelőeszközeiben. Annál nagyobb veszteségeket okoztak a sztrájkok és az ellenforradalmárok márciusi kezdett újra dolgozni, s márciusban már jó eredményekről számolhatott be. Az első negyedév végén elérték a régi teljesítmény 77 százalékát. Az év végéig ezt a szintet a szükséges bontott anyagkészletek miatt már nem tudják tovább emelni. Az üzemek termelőképességét tehát az idén nem tudják teljes mértékben kihasználni. Ennek ellenére az a céljuk, hogy a lehetőségekhez képest csökkentésük az önköltséget. A kohó- és gépiparnak tehát jelenleg nem a terv telteljesítése, hanem a gazdaságos termelés a feladata.

Az első negyedévben több mint 16 százalékkal volt alacsonyabb a termelékenység, mint október előtt, a munkáskereset pedig 7.4 százalékkal emelkedett. A kormánynak ez az álláspontja, hogy az önköltség csökkentését nem a kereset csökkentésével, hanem a termelékenység növelésével, a selejt leszorításával és a minőség javításával kell elérni.

Az 1957-es terv kidolgozásánál figyelembe vették az ipar helyzetét. A kohó- és gépipar az idén a bevályi- nek körülbelül 76 százalékát termeli. A minisztérium iparpolitikai főosztálya igen fontos munkát végez annak érdekében, hogy a munkát gazdaságossá tegye. Tudományos elemeket mutatják, hogy mely termékeket a legelőnyösebb gyártani, és a kereskedelmi ügyletek megkötése előtt tiszta képet alkotnak arról, hogy a szerződés megkötése a népgazdaság érdekeinek. A kohó- és gépiparban strukturális változtatásokat igyekeznek végrehajtani. Cél az, hogy minél kevesebb anyagigényes és több munkaigényes gyártmány készüljön.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957 április 27 17 óra 45 perc

/Nem a terv...folyt/

Ez természetesen nem jelenti azt, hogy mindenféle nagy anyagigényük gyártását mellőzhetjük.

Idei csökkentett tervünk lényében kénszer-keroldás - mondotta. - Fel kell azonban készülnünk iparunk fejlesztésére. Kutatóinknak, tudósainknak, mérnökeinknek most elég idő áll rendelkezésükre az ipar műszaki színvonalának fejlesztésére. A suttogó propaganda olyan elméleteket gyárt, hogy most kevesebb mérnökre, műszaki szakemberre van szükség, mint eddig. Ennek az ellenkezője az igaz. Mérnököt, technikusot nem bocsátunk el és valamennyi műszaki szakemberünket bőven ellátjuk munkával.

A minisztérium vezetője egy kérdésre válaszolva elmondta, hogy a kohó- és gépipar ideai anyagellátása megoldottnak tekinthető. A baráti országok, elsősorban a Szovjetunió vasérc, koksz, fűtőolaj, szénészakanyagok és a hazánkban termelt nyersanyagok biztosítják az ideai csökkentett terv anyagigényét.

Ezután Cseregyő János a Dunsói Vasmű jövőjéről beszélt. Elmondta, hogy a vasmű terve változatlan. Amint tudunk nyílik rá, tovább fejlesztjük. Jelenlegi formájában ugyanis nem gazdaságos, szükséges, hogy legkésőbb 1961-re felépüljön az új kohó és a Martin-kemence, megvalósítható a konvertoroxigénes acélgyártást és felépítsék a meleg- és a hideg hengerművet.

A sajtóértekezlet elé került az újra és újra felvetődő kérdés is: mi a helyzet a törpeautók gyártásával?

-A törpeautók ügye - mondotta Cseregyő János - még az idén eldőlt. A Szovjetunióból még ebben az évben háromszáz Moszkvics autót kapunk. Ezen túlmenően két elgondolás van. Az egyik az, hogy árucseréforralom keretében autópalketrészeket vásárolunk külföldről és azokat itthon összeszereljük. A másik elgondolás az, hogy a Messerschmitt céggel sikeres licencszerződést kötünk, úgy autót is gyártanánk.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 április 27 17 óra 45 perc

/Nem a terv...2.folyt/

A minisztérium vezetője végül foglalkozott a vállalatok önállósáának kérdésével. Utalt arra, hogy a tervezés és a bányák terén máris szebedebb kezét kaptak "üzemink, a Birokrácia leépítésében azonban még most is sok a tennivaló. Az Országos Tervhivatal, a Központi Statisztikai Hivatal és a Pénzügyminisztérium segítségét kéri ehhez, hogy a vállalati ügyvitelt tovább egyszerűsítsék és csökkentésük a kimutatások, jelentések számát./MTI/

Csehszlovák zeneszerzők és zenetudósok ajándéka a Magyar Zeneszerzők Szövetségének

1957 április 27

Antonín Horejs professzor, a Csehszlovák Zeneszerzők Szövetségének elnöke ajándékokat hozott a Magyar Zeneszerzők Szövetségének a csehszlovák zeneszerzőktől és zenetudósoktól. Horejs professzor kétnapos magyarországi tartózkodása alatt szívélyes baráti beszélgetést folytatott a magyar zene-művészekkel./MTI/

Hezánkba érkezett a Református Világszövetség főtitkára

1957 április 27

Marcel Prädervand, a Református Világszövetség főtitkára, a magyar református egyház vendékeként párnapos látogatásra Budapestre érkezett. A főtitkárt a református Egyetemes Konvent elnöksége hivata meg Magyarországra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 április 27

17 óra 50 perc

Magyar felsőoktatási küldöttség utazott Moszkvába

1957 április 27

Szombaton hat magyar felsőoktatási delegáció utazott Moszkvába Sályi István, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem rektorának vezetésével. A tanulmányokra a magyar-szovjet kulturális egyezmény ez évi munkatervére alapján került sor. A küldöttek az egyhetes tanulmányut során a szovjet felsőoktatást tanulmányozzák. /MTI/

Az IBUSZ idei csehszlovákiai társasutazásai

1957 április 27

Az IBUSZ az idén a következő társasutazásokat indítja Csehszlovákiába:

Vysoké Tatry, Stary Smokovec: június 15, 25, július 5, 15, 25, augusztus 4, 14, szeptember 4, 14. Részvételi díj 2129 forint, időtartam tizenegy nap. Program: egésznapos kirándulás a Tatra környékére, kirándulás a Kőpeteki tóhoz.

x x x

Tetrasnska Lomnica: június 25, július 5, szeptember 4. Részvételi díj 2330 forint. Időtartam tizenegy nap. Program: egésznapos kirándulás a Tatra környékére. Kirándulás a Kőpeteki tóhoz.

x x x

Prága: június 3, 10, 17, 24, július 1, 8, 15, 22, 29, augusztus 5, 12. Részvételi díj 1637 forint. Időtartam, nyolc nap. Program: egésznapos autóbussz kirándulás Prága környékére, prágai városnézés, színházlátogatás.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 április 27

17 óra 10 perc

/Az IBUSZ...folyt/

Karlovy-Vary: június 15, 24, július 3, 12, 21, 30. Részvételi díj 2143 forint. Időtartam tizenkét nap. Program: egésznapos prágai tartózkodás. Egésznapos autóbussz kirándulás a nyugati cseh fürdőhelyekre.

x x x

Mariánské Lázně /Marienbad/: július 12, 21, 30, augusztus 9. Részvételi díj 2143 forint. Időtartam tizenkét nap. Program: egésznapos prágai tartózkodás. Egésznapos autóbussz kirándulás a nyugati cseh fürdőhelyekre.

x x x

Chata na Babe: /Bratislavakörnyéki turistaház/ június 6, 14, 22, 30, július 8, 16, 24, augusztus 1, 9, 17, 25. Részvételi díj 1050 forint. Időtartam: nyolc nap. Program: kirándulások a turistaház környékére és bratislavai városnézés.

x x x

Bratislava: június 8, 29, július 13, 27, augusztus 10, 24, szeptember 14, 28. Részvételi díj 440 forint. Időtartam: három nap. Program: városnézés Bratislavában.

x x x

Jelentkezés április 29-től Budapesten a Vörösmarty tér 7. számú iroda kivételével valamennyi IBUSZ-irodában. Vidéken: a tatabányai, a győri, a szombathelyi, a nagykanizsai, a pécsi, a dunapentelei, a székesfehérvári, a kecskeméti, a szegedi, a szolnoki, a miskolci, az ozdi, a debreceni, a békéscsabai és a nyiregyházi IBUSZ-irodáknban. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 április 27

18 óra 05 perc

A székesfehérvári munkásörsgé zászlovató Ünnepe

1957 április 27

A székesfehérvári munkásörsgék szombaton délután a Dozse sportpályán zászlóvató Ünnepséget tartott, amelyen negy. számban jelentek meg a székesfehérvári ipari üzemek dolgozói, Papp István, a Székesfehérvári Védésközpont vezetője, a gyár/párt- és szakszervezet, valamint KISZ-szervezete által felajánlott zászlót a munkásörsgének. Ezután a zászlószalag- adományozók köszöntötték a munkásörsgét. Az Ünnepe a zászló előtti diszfelvonással fejeződött be. /MTI/  
/1. szigetője adta át a gyár

A Rádiószínház

1957 április 27

vasárnap este bemutatót tart. A Kassuth-udvaron 20.20-kor Arbuzov szovjet író Tanya című színművének rádióváltozata hangzik el. Az eredeti színmű - amely egy szerelmes asszony dráma - az elmúlt hetekben ezerötszázszor került műsorra Moszkva egyik színházában. A rádióátdolgozás Lékel Ottó munkája. /MTI/

Emlékünnepe a közlekedési dolgozók szakszervezetében

B 51. kiadás

1957 április 27

A Közlekedési- Gépjárművezetői és Szállítási Dolgozók Szabad Szakszervezetének központi vezetősége szombaton délután a szakszervezet Csengety utcai székházának díszteremében kegyeletos Ünnepeen adózott a második világháború idején a német és a magyar fasiszták által elhurcolt, a mártírhelált halt közlekedési dolgozók emlékének. Az emlékünnepeen megjelent Kossó István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, pénzügyminiszter, Földvári Aladár, a szakszervezet elnöke és a szakszervezet központi vezetőségének többtagja. Ott voltak a közlekedési szakszervezet régi munkásmozgalmi harcosai, a budapesti közlekedési vállalatok dolgozóinak küldöttei, a mártírok hozzátartozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 április 27

18 óra 16 perc

/Emlékünnepe...folyt/

Az emlékünnepegen Tóth Mihály, Budapest közlekedési vállalatának kormánybiztosa, a szakszervezet központi vezetőségének elnökségének tagja mondott beszédet. Ezután rövid kulturális műsor következett, amelyben közreműködött Horváth Ferenc érdemes művész, Frankl Péter, Fáy Erzsébet, valamint a Fővárosi Autóbuszüzem központi fuvárszenekara.

Az Ünnepe végén a szakszervezet központi vezetőségének képviselői, a budapesti közlekedési üzemek dolgozóinak küldöttei és a mártírok hozzátartozói megkoszorúzták a szakszervezeti székház épületének előcsarnokában elhelyezett mártírelékművet. /M.I/

Kecskeméti munkásörök ünnepélyes fogadalomtetele

1957. április 27.

Szombaton délután nagyszertű ünnepségen mutatták be a város lakosságának Kecskeméti munkásöröi. A május elseje tiszteletére feldiszipított főtéren sorakozott fel a zászlóalj: a konzervgyárak, a gépgyár, a cipőgyár, az építőipar, a szállítási és a kereskedelmi vállalatok legkiválóbb felfegyverzett munkásai, köztük a munkásmozgalmak veteránja, vállalati igazgatók, pártmunkások és termelőszövetkezeti parasztoi is. A díszemlévényen a párt és az állam helyi vezetői fogadták a kitűnően fegyverezett marit tisztelettel, majd Gombos Aladár, az MSZMP városi intézőbizottságának elnöke köszöntötte őket a város dolgozóinak nevében.

A kecskeméti zászlóalj az ünnepségen felvette a Szalvay Mihály tábornoknak, a spanyol szabadságharc magyar hősiének, Bács megye egykori hadtestparancsnokának, Kecskemét országgyűlési képviselőjének nevét. Ebből az alkalomból adták át a KISZ városi szervezetei: gyönyörű, a munkásörök emblémájával díszített zászlót, amelyre szalagokat tűztek a város üzemei, intézményei, párt-, tanács- és szakszervezeti szervei.

A munkásörök ünnepélyesen fogadalmat tettek: életük árán is megvédelmezik a nép hatalmát, a szocializmus ügyét. /MTI/

Kommunista fiatalok tanácskozása Kecskeméten

1957. április 27.

Kecskeméten szombaton tartották első megyei tanácskozásukat a Kommunista Ifjúsági Szövetség Bács megyei szervezeteinek küldöttjei. Az egybegyűlt ötszáz fiatal a megye KISZ szervezeteinek mintegy másfélezernyi tagságát képviselte. Részt vettek az ifjú kommunisták tanácskozásán a megye pártapparátusának, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői is.

Romsics Ferencnek, a KISZ megyei szervező bizottság titkárnak beszámolója alapján a résztvevő munkás-, paraszt- és diákfiatalok részletesen megvitették az ifjúsági mozgalom szervezésének eddigi tapasztalatait és a további teendőket. Mint a beszámolóból és a felszólalásokból kitűnt, Bács megye területén sem hozott eredményt az ifjúsági mozgalom rétegekre bontása és a rétegszervezetek - mint bebizonyosodott - nem tudják biztosítani a fiatalok egységes szellemében történő cselekvő aktivitását. Eppen ezért sok EPOSZ szervezet, mint elmondották máris átalakult és a KISZ-hoz csatlakozott. Az elkészült helyi programok számolnak a fiatalok reális igényeivel, életkori sajátosságaival, a helyi lehetőségekkel és erre építik cselekvésüket.

/folyt. köv./

/Kommunista fiatalok. . . folyt./

A szervezősnek ez a helyes módszer máris nagy számban vonzza a szövetségbe a kiskunsgyi fiatalokat. A tanácskozás ezt öröndetes tényként megállapította, ugyanakkor határozottan leszögezte: csak a párthoz hű, a szocializmus építésével egyetértő fiatalokat fogad soraiba.

Sok szó esett a tanácskozáson a fiatal dolgozók érdekeinek védelméről. A tanácskozás javaslatot fogadott el, amely szerint a KISZ szervezetek mellett érdekvédelmi tanácsokat alakítsanak.

Sok más kérdés mellett fontos szerep jutott a tanácskozáson a kulturális nevelés kérdéseinek. A KISZ széleskörű kulturális program alapján kíván gondoskodni Bács megye területén is az olvasó, jó szórakozási lehetőségekről, kulturált, hasznos időtöltés megszervezéséről. A tanácskozáson meghirdették a megye fiatalosságának nagy kulturális seregszenléjét, amely egyúttal előkészület lesz a moszkvai VI. Világifjúsági Találkozóra.

A forró hangulatú, impozáns külsőségekben is bővelkedő tanácskozás résztvevői este baráti találkozón vettek részt, ahol együtt szórakoztak a kecskeméti "Szalvay Mihály munkásörök zászlóalj" tagjaival. /MTI/

"A régilon iskolája" Debrecenben

1957. április 27.

Szombaton este a debreceni Csokonai Színház együttese bemutatta Sheridan: A régilon iskolája című vígjátékát. A darabot Horvai István rendezte, a főbb szerepeket Sinor Erzszi, Spányik Éva, Mensáros László, Selmeczy Mihály, Kautzki József alakítják. /MTI/

Dulszka asszony erkölce bemutatója Szegeden

1957. április 27.

Szombaton este a szegedi Nemzeti Színházban zsufolt nézőtér előtt mutatták be G. Zapolska: Dulszka asszony erkölce című tragikomédiáját. A darabot Both Béla rendezte, a címszerepet Lontay Margit, a színház Jászai Mari-díjas művésze alakította nagy sikerrel. A bemutatón részt vett J. Moszczenski, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára, a Lengyel Népköztársaság képviselőjében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1957 április 27 21 óra 10 perc

Nagy sikerrel mutatta be műsorát a Szovjetunióba készülő Kék Duna együttes

1957 április 27

A Kék Duna együttes május első napjaiban a Szovjetunióba utazik háromnapos vendégszereplésre. A művészcsoport a Szovjetunióban előadásra kerülő műsorát Szombaton este mutatta be nagy sikerrel az Építők Rózsa Terenc Művelődési Házának színháztermében. Közreműködtek: Vörös Sári és Szabó Miklós, a Duna táncsoport, valamint Járóka Sándor, a népművészet mestere és népi zenekara, amely most ünnepi fennállásának ötödik évfordulóját. A bemutató közönsége a műorszámok után lelkes tapsal köszöntötte az énekeseket, a táncosokat és a jubiláló népi zenekart. /MTI/ - o -

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének nagysikerű bemutatója

1957 április 27

Szombaton este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában tartotta a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese "Vidám tavaszi műsor"-ának bemutatóját.

A bemutatón résztvett politikai, gazdasági és kulturális életünk számos képviselője. A művészegyüttes műorszámait nagy tetszéssel, tapsal fogadta a közönség. /MTI/

- o -

Századszor adta elő a Déryné utrakól című szindarabot a Déryné Színház

1957 április 27

Az Állami Faluszínház /Déryné Színház/ április 27-én Nagykállóban adta elő századszor a Déryné utrakól című szindarabot. Az előadásnak igen nagy sikere volt. A jubileumi ünnepség alkalmából Sztójka Zsigmond, a művelődési ház igazgatója köszöntötte a művészeket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1957 április 27 21 óra 45 perc

Ötvenegy és félezer tonna tervén felüli szén, nyolc és fél-millió forintos tervén felüli önköltség csökkentés - Komárom megye bányatrösztjei versenyserződést kötöttek

1957 április 27

Több mint négyszáz oroszlányi, dorogi és tatabányai bányász, műszaki vezető gyűlt össze szombat délután Tatabányán, az MSZMP megyei Intézőbizottsága székében, hogy a régi bányászahagyományokhoz híven ismét magasra emeljék a szocialista munkaverseny zászlaját, megtárgyalják a tatabányai bányászok hármass versenyfelhívását.

A Munka Vörös zászló érdeméremjével kitüntetett vendéglátó tatabányai bányászok nagy tapasztalattal rendelkeznek a téren, hisz az utóbbi években a "versenyek városának" nevezték Tatabányát. 1953-1956-ig pénzben és jutalomtárgy formájában 9.3 millió forintot osztottak ki a legjobbak között. A kormány a még akkor idetartozó oroszlányi bányászokkal együtt több mint ötvenet tüntetett ki ez alatt az idő alatt, kétezren érték el a kiváló munkás szintet.

Szombaton mind a három tröszt valamennyi aknájában a legtöbb munkacsoport önkéntesen tett versenyvállalás alapján az üzemek többsége párosversenyre lépett, s így született meg a trösztök felajánlása. A dolgozók kezdeményezését karolta fel az MSZMP megyei Intéző Bizottsága, amikor az értekezletet összehívta. A múlt hetekben lezajlott termelési értekezleteken a dolgozók bizták meg azokat, akik képviseljükben résztvettek a verseny új formájának megtárgyalásán.

Czettner Sándor a Nehézipari Minisztérium megbízott vezetője arról szólt bevezetőjében, hogy nem véletlen, s nem lehet rajta csodálkozni, hogy az ellenforradalom egyik legelső ténykedése a munkaverseny megszüntetése, lejárata volt, de csak ideig-óráig tudták a dolgozók egy részét félrevezetni, mert a dolgozók nem láttak még akkor az ellenforradalomok tette mögött a tulajdonképpeni célt. S hogy egyáltalán talán volt a megfélemlítésnek, annak a munkaverseny bürokratizmus volt az oka.

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1957 április 27 11 óra 45 perc

/Ötvenegy és félezer ... folytatása.

A minisztérium elsősorban ez ellen fogja a jövőben felvenni a harcot, s minden segítséget megad ahhoz, hogy a bányászok elsőként ismét kibontakoztassák a szocialista munkaversenyt, hisz a tisztább, olcsóbb, több szén az alapja az egész ipar fellendülésének. A bányászok azonban csak úgy versenyezhetnek eredményesen, ha elegendő segédanyagot, pl. korszerű biztosító-anyagot kapnak munkájukhoz, s ezért a nemes vetélkedésnek ki kell szélesednie az egész népgazdaságban.

A vita során számos értékes és hasznos javaslat, hozzászólás hangzott el. Sátor József, az oroszlanosi I.-es lejtakna vájára arról beszélt, hogy a munkaverseny régi hibáit ne ismételjék meg. Alaposan dolgozzák ki a verseny feltételeit, s mindig vegyék figyelembe a munkakörülményeket, így a bányászok sokkal nagyobb százalóka kapcsolódhatnak majd be a mozgalomba.

Az egyik legfontosabb feladatról beszélt Monos Rudolf, a tatabányai XV. akna főmérnöke, amikor arról szólt, hogy a jobb eredményeket nem a fizikai erő növelésével, hanem elsősorban a műszaki feltételek javításával kell elérni a bányákban. Ezért minden műszakinak kötelessége résztvenni a nemes vetélkedésben.

A konferencia egyöntetű véleménye volt, hogy a jövőben nemcsak a csapatvezető vájáreket, hanem a csapat valamennyi tagját vegyék figyelembe a versenyben, s ezzel növeljék a kiváló munkások dőreghadát. A verseny ne a statisztikán, a bürokrácián épüljön fel, a minisztérium ne azzal törődjék, hogy hányan versenyeznek, hanem mi az eredménye. Mindenütt a helyi feltételeknek megfelelően, szigorúan önkéntes alapon lehessen vállalást tenni, ne pedig felülről előírva alakítsák ki a verseny formáját, s a termelői értekezleteken maguk a dolgozók döntsék el, kik érték el a legjobb eredményeket. Mindezekhez a minisztérium legalább élőves viszonylatban adja meg előre a tervet, s ezen mellett közben ne változtasson.

Amikor az értekezőlet végén a három tröszt vezetője ünnepélyesen aláírta a versenyszabályzatot, a három bányaváros dolgozói 51.500 tonna szenet érték meg a negyedévi tervükön felül, s azt vállalták, hogy a tervezett önköltséget további, mintegy nyolc és félmillió forinttal csökkentik az alatt az idő alatt. Az MSZMP megyei Tervező Bizottsága a győztes tröszt jutalmazására díszlót alapított. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1957 április 27 11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957 április 27

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 április 27-én, szombaton este 21 órakor:

Meleg idő

Európa délnyugati és középső részein fokozódott a felmelegedés. A délutáni órákban Franciaországban egyes helyeken 19-21, Németországban és Ausztriában általában 20-22, Lengyelországban 21-25 főkig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Az eddig beérkezett jelentések szerint Fügedőn ma délután 7 milliméter eső hullott. A záporosót jégeso és zivatar kísérte. Debrecenből csak zivatart jelentettek eső nélkül.

A hőmérséklet csúcsértéke országsszerte 21-24 fok volt. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar, gyenge, a zivatar idején megélénkülő szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-24 fok között. /MTI/

- 0 -

V É G E



# M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. április 28. 7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek az ország minden tájáról

1957. április 28.

A községi tanácstagok kezdeményezésére a Szabolcs megyei Baktalórántháza egyénileg dolgozó parasztjai a munkásosztály nagy ünnepének tiszteletére vállalták, hogy május elsejére minden tavaszi vetőmagot elvetnek, s parlagföld nem marad a falu határában. A községi tanács a dolgozó parasztok nevében egyben párosversenyre hívta az azonos adottságokkal, talajviszonyokkal rendelkező szomszédos öfnehértő községet.

X X X

A békéscsabai Vörös Október Termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy a nehéz idők viharát átélte közös gazdaságot saját pénzalap létesítésével is talpraállítják. Minden tag önkéntesen ezer forintot adott ebbe az alapba, amit kilépésig használ a szövetkezet. Nyolcvanezer forintnál több gyűlt így össze a közös kasszába és abból Zetor erőgépet és pótkocsit vásároltak.

X X X

Vas megye földművesszövetkezeteinek felvásárlási forgalma hónapról hónapra növekszik. Burgonyából 236 vagonnal, tojásból másfélmillió darabbal, mákból 153 mázsával, vöröshagymából 183 mázsával többet vásároltak fel az első három és fél hónapban, mint a múlt év azonos időszakában.

X X X

A Bács megyei termelőszövetkezetekben ezekben a hetekben taggyűléseket tartottak, ahol az idős, munkaképtelen dolgozók ellátásáról határoztak. A kerekegyházi Dózsa Tsz-ben a már nyugdíjba vonult tagok javára havonta tíz munkaegységet irnak, s a munkában eltöltött évek után még külön, egész évi átlagos munkaegységül két százalékát is megkapják. Megszavazták részükre a háztáji földet is. Előzetes számítás szerint ilyen módon az idős dolgozók évente tizenkétezer forint jövedelemhez jutnak.

X X X

Fejér megyében növekszik az érdeklődés az alacsonyabb fokú társulások iránt. Eddig öt szőlőermelő szakcsoport alakult, amelynek tagjai az egykori hegyközségek mintájára közösen szerzik be a szőlőműveléshez szükséges eszközöket, védekezőanyagokat. Cecén és környékén a paprikatermelők alakítottak szakcsoportot. Fejérben jelenleg öt zöldségtermelő, három rizstermelő, négy juhtenyésztő, negyvenegy méhész, ezenkívül málnatermelő, haltenyésztő és kosárfonó szakcsoport működik.

X X X

/folyt. köv./